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AZI VĂ INFORMĂM

HOTĂRÎ REA
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 

și a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare 
Romîne cu privire la redistribuirea cadrelor 

de specialiști din agricultură
Pentru organizarea, îndrumarea șl conducerea competentă 

a procesului de producție în agricultură este necesară pre­
zența in unitățile agricole socialiste a cadrelor de ingineri 
agronomi, zootehnicieni și medici veterinari.

Specialiștii din agricultură care lucrează în unitățile de 
producție au adus o contribuție importantă ]a creșterea per­
manentă a producției agricole, la realizările obținute în ul­
timii ani în gospodăriile agricole de stat și în gospodăriile 
colective.

în anii regimului democrat-popular, datorită măsurilor 
luate de partid și guvern, numărul specialiștilor cu pregă­
tire agricolă superioară a crescut cu peste 14.000.

Ca urmare a lipsurilor existente în sistemul de organizare 
a conducerii agriculturii, a slabei preocupări a Ministerului 
Agriculturii și a sfaturilor populare s-au manifestat defi­
ciențe serioase in îndrumarea spre producție a specialiștilor 
agricoli.

Actuala repartizare a specialiștilor din agricultură se ca­
racterizează prin concentrarea lor mai ales în organele de 
coordonare șl îndrumare agricolă, în aparatul sfaturilor 
populare, în unitățile diferitelor ministere și organe cen­
trale, în cercetarea științifică și în învățămînt. în același 
timp, în unitățile de producție și în mod deosebit în gos­
podăriile colective, acolo unde se hotărăște soarta produc­
ției, numărul specialiștilor este cu totul insuficient.

Din datele recensămîntului cadrelor tehnice agricole re­
zultă că din totalul de 15.730 de ingineri agronomi, zooteh­
nicieni, mecanizatori și medici veterinari, numai 7.403 (47 
la sută) sînt în unitățile agricole de producție, iar 5.936 (38 
la sută) sînt în aparatul Ministerului Agriculturii și ai sfa­
turilor populare, în munca de cercetare, precum și în dife­
rite unități economice bugetare din sistemul agriculturii.

în alte ministere, organe centrale șl unități subordonate 
acestora din afara sectorului agricol sînt 2.391 (15 la sută) 
specialiști cu pregătire superioară agricolă. Numai în Mi­
nisterul Industriei Alimentare și în unitățile sale sînt în­
cadrați în total 650 de specialiști; la Centrocoop sînt 112 
specialiști agricoli, din care numai la cele 2 întreprinderi 
pentru plante medicinale din București sînt 27.

Marea majoritate a specialiștilor cu pregătire superioară 
din agricultură sînt concentrați în orașe, în jurul orașelor 
și în mod deosebit în București, unde numărul acestora nu­
mai în sectoarele neagricole se ridică la peste 800.

Lipsuri serioase sînt și în ce privește folosirea specia­
liștilor agricoli încadrați în unități de producție. La gospo­
dăriile agricole de stat Bragadiru și Roșia, situate în raza 
Capitalei, sînt încadrați 27 și respectiv 21 de ingineri și me­
dici veterinari, în timp ce la gospodăriile agricole de stat 
Agighiol și Stupina, care au cîte 5.000 de ha, nu există 
nici un inginer sau alt specialist cu studii superioare.

Această situație necorespunzătoare în repartizarea și folo­
sirea cadrelor cu pregătire superioară agricolă impune, în 
condițiile terminării colectivizării agriculturii, redistribui­
rea inginerilor agronomi și zootehnicieni și a medicilor ve­
terinari, în vederea trimiterii acestora în unitățile agricole 
de producție și în mod deosebit în gospodăriile colective.

In acest scop Comitetul Central al P.M.R. și Consiliul de 
Miniștri al Republicii Populare Romîne hotărăsc :

1. — în gospodăriile agricole de stat vor lucra în medie 
pe gospodărie cel puțin 5 specialiști cu pregătire tehnică 
superioară ceea ce reprezintă în total 3.212 specialiști. Pen­
tru acoperirea necesarului de specialiști vor fi trimiși în 
unitățile socialiste din agricultură 284 de ingineri și medici 
veterinari din organele de conducere — departament și 
trusturi — iar din alte sectoare 42 de ingineri mecanizatori. 
De asemenea, din gospodăriile care au un număr excedentar 
de specialiști, aceștia vor fi trimiși în gospodăriile care nu 
dispun de cadre suficiente și se vor face unele redistribuiri 
de cadre și între regiuni.

In trustul central și în trusturile regionale ale gospodă­
riilor agricole de stat vor lucra 175 de ingineri agronomi, 
zootehnicieni, mecanizatori și medici veterinari, din care 50 
în trustul central.

2. In gospodăriile agricole colective se va asigura cel 
puțin 1 inginer agronom sau zootehnician de fiecare gospo­
dărie.

La sfîrșitul anului 1962 vor fi 5.558 de gospodării agricole 
colective. Față de numărul de 2.076 de ingineri agronomi și 
zootehnicieni existenți în 1.805 gospodării colective, urmează 
a fi încadrați în gospodării colective încă 3.932 de Ingineri 
agronomi și zootehnicieni, care lucrează în afara unităților 
de producție agricolă. In felul acesta toate cele 5.558 de 
gospodării colective care vor exista la sfîrșitul anului 1962 
vor avea cîte un inginer agronom, iar în 450 de gospodării 
colective, care au un caracter zootehnic dezvoltat, în afară 
de inginerul agronom va fi și cîte un inginer zootehnician. 
Gospodăriile colective în perspectivă de a se uni vor avea 
asigurată asistența tehnică de către inginerul din gospodăria 
cu care urmează a se unifica.

3. Numărul circumscripțiilor sanitar-veterinare va crește 
la 1.610, astfel ca la 3-4 gospodării colective să revină o 
circumscripție. In acest scop 500 de medici veterinari vor 
fi repartizați la circumscripțiile nou create.

Medicii veterinari vor răspunde direct de efectivele de 
animale din cele 3-4 gospodării din raza circumscripției. 
Totodată ei vor asigura și asistența sanitar-veterinară a 
animalelor proprietate personală a colectiviștilor.

Medicii veterinari din gospodăriile agricole de stat vor 
acorda asistență zooveterinară și animalelor gospodăriei 
colective și celor proprietate personală a colectiviștilor din 
localitatea unde își are reședința gospodăria de stat.

4. Stațiunile de mașini și tractoare vor fi încadrate în 
medie cu 2-3 ingineri mecanizatori. Pentru completarea 
numărului necesar de mecanizatori vor fi trecuți în S.M.T. 
din aparatul de coordonare și îndrumare, din cercetare și 
învățămînt și din alte sectoare 278 de ingineri mecanizatori.

In serviciile regionale ale stațiunilor de mașini și trac­
toare vor fi în total 43 de ingineri mecanizatori, iar în 
trustul central — 25.

5. In alte unități de producție (uzine de reparații, stațiuni 
și centre de însămînțări artificiale, centre de incubație, 
pepiniere și partea de producție din stațiunile de cercetare), 
în care în prezent lucrează 663 de specialiști, vor rămîne 
556.

6. Pentru aparatul organelor de conducere, îndrumare, 
învățămînt și cercetare agricolă, precum și pentru alte

unități economice și bugetare din sistemul agriculturii este 
necesar următorul număr de ingineri agronomi, zootehni­
cieni, mecanizatori și medici veterinari:

a) în aparatul Consiliului Superior al Agriculturii vor fi 
61 de ingineri agronomi, zootehnicieni, mecanizatori și 
medici veterinari.

b) La consiliul agricol regional, în permanența secțiilor 
vor fi, în medie, 5 ingineri agronomi, zootehnicieni, medici 
veterinari, inclusiv președintele consiliului agricol regional, 
în total 85 de specialiști pe țară.

c) La consiliul agricol raional în permanența secțiilor vor 
fi 3 specialiști, inclusiv președintele consiliului agricol raio­
nal și anume : un inginer, un zootehnician sau un medic 
veterinar și un inginer agronom cu specializare în legumi- 
cultură, viticultură, sau pomicultură, după specificul raio­
nului. De asemenea, în orașele de subordonare regională 
care au în raza lor gospodării colective vor rămîne 1-2 spe­
cialiști. In total, în organele raionale și orășenești vor lucra 
462 de specialiști.

d) In unitățile de cercetare științifică, din totalul de 1.249 
de specialiști 390 vor fi repartizați în unitățile de producție. 
Dintre specialiștii care vor rămîne în institutele și stațiunile 
de cercetare, 331 vor lucra în sectoarele de producție ale 
unităților de cercetare.

e) In învățămîntul agricol din totalul de 1.520 de specia­
liști vor rămîne 1.126, iar 394 vor fi repartizați în unitățile 
de producție.

f) In alte unități economice și bugetare din subordinea 
Consiliului Superior al Agriculturii, din totalul de 708 spe­
cialiști vor rămîne 400, iar 308 vor trece în gospodăriile 
colective și în circumscripțiile sanitar-veterinare.

g) In unitățile subordonate consiliului agricol regional 
(oficiul regional de proiectare și organizare a teritoriului, 
laboratoare de control al semințelor și sanitar-veterinare, 
casa agronomului etc.) vor lucra 197 de specialiști agricoli.

h) în alte ministere, organe centrale, instituții și între­
prinderi din afara sistemului agriculturii, din totalul de 
2.391 ingineri agronomi, zootehnicieni, mecanizatori și 
medici veterinari, existenți în aceste unități, vor rămîne 636 
cadre, iar 1.755 vor fi repartizați în unitățile de producție.

7. In acțiunea de sporire a numărului de specialiști agri­
coli în cîmpul muncii se va lua în considerare și reacti­
varea inginerilor agronomi și a medicilor veterinari 
pensionari care doresc să lucreze în agricultură. Aceștia pot 
fi încadrați în gospodăriile agricole colective, în laboratoare 
sau în alte funcții corespunzătoare capacității și posibilită.- 
ților lor de a munci.

8. Pentru crearea condițiilor de muncă și de viață cores­
punzătoare inginerilor și medicilor veterinari care lucrează 
în gospodăriile agricole de stat, în stațiunile de mașini și 
tractoare, în gospodăriile agricole colective și în circum­
scripțiile sanitar-veterinare, în scopul permanentizării lor 
în aceste unități se stabilesc următoarele :

a) Inginerilor și medicilor veterinari care trec în unitățile 
de producție li se va menține salariul tarifar de încadrare 
avut la unitatea de la care sînt transferații, în cazul în care 
salariul tarifar de încadrare la noul loc de muncă este mai 
mic. De asemenea, li se va menține alocația de stat pentru 
copii avută la data transferării. Salarizarea și plata aloca­
ției de stat pentru copii se vor face prin comitetele execu­
tive ale sfaturilor populare raionale, respectiv prin gospo­
dăriile agricole de stat sau prin stațiunile de mașini și 
tractoare unde au fost transferați.

b) Inginerii care lucrează în prezent în gospodăriile agri­
cole colective și sînt salarizați integral de stat vor fi salari­
zați în continuare în aceleași condiții, prin comitetele execu­
tive ale sfaturilor populare raionale.

Inginerii salarizați în proporție de 50 la sută de stat și 
50 la sută de gospodăriile agricole colective sau integral de 
gospodăriile agricole colective vor fi salarizați în continuare 
în același mod.

Inginerii care sînt salarizați în proporție de 100 la sută sau 
de 50 la sută de stat, cît și cei care sînt salarizați integral 
din fondurile gospodăriei colective vor beneficia de toate 
drepturile pe care le au salariații de stat (concediu de odihnă, 
de boală, alocația de stat pentru copii, pensie etc.). Aceste 
drepturi se vor plăti de către stat șl vor fi calculate pe baza 
salariului integral al funcției îndeplinite.

c) Inginerii și medicii veterinari care lucrează în gospo­
dăriile agricole de stat, în stațiunile de mașini și tractoare, 
în gospodăriile agricole colective sau în circumscripții sa­
nitar-veterinare situate în localități unde se asigură mal 
greu permanentizarea cadrelor de specialiști din cauza con­
dițiilor existente vor primi un spor lunar între 10 și 20 la 
sută din salariul funcțiunii îndeplinite. Sporul se va acorda 
diferențiat, pe baza criteriilor ce se vor stabili de către 
Comitetul de stat pentru probleme de muncă și salarii 
potrivit principiilor aplicate pentru alte cadre care lucrează 
în mediul rural, cum sînt medicii și învățătorii. Plata aces­
tor sporuri se va face dintr-un fond constituit în limita a 
3 la sută din fondul de salariu prevăzut pentru cadrele de 
specialiști ce lucrează în unitățile de producție din agricultură.

d) Se recomandă gospodăriilor agricole colective ca, pen­
tru contribuția adusă la îndeplinirea planului de producție, 
să acorde inginerilor și tehnicienilor încadrați în aceste uni­
tăți pînă la 15 la sută din retribuția în zile muncă cuvenită 
președintelui gospodăriei, iar pentru depășirea planului de 
producție să le acorde premii în bani și în natură pînă la 
nivelul premiilor acordate președintelui gospodăriei.

e) Pentru cointeresarea inginerilor, medicilor veterinari și 
tehnicienilor la realizarea și depășirea planului de producție 
a gospodăriilor agricole colective în care lucrează se pot 
acorda premii pe baza următoarelor principii:

— Inginerii și tehnicienii pot primi anual pînă la două 
salarii tarifare de încadrare pentru realizarea și depășirea 
planului de producție și de livrări al gospodăriei în care 
lucrează.

— Medicii veterinari din circumscripțiile sanitar-veteri­
nare pot primi anual pînă la două salarii tarifare de înca­
drare, iar tehnicienii veterinari de la circumscripții pînă la 
un salariu și jumătate pentru rezultatele obținute în 
apărarea sănătății animalelor și în realizarea planului de 
producție în sectorul zootehnic din gospodăriile agricole 
colective de care răspund.

Premiile cuvenite pentru realizarea planului de producție 
se vor plăti de către comitetele executive ale sfaturilor popu­
lare raionale și orășenești din fondul de premii alocat anual

Prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn 
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

COLECTIVIȘTII 
DISCUTA DOCUMENTELE SESIUNII 

EXTRAORDINARE
A MARII ADUNARi NAȚIONALE

DEVA (de la corespondentul nos­
tru). — La căminul cultural din Si- 
meria Veche a avut loc. zilele trecute, 
o adunare cetățenească la care au luat 
parte majoritatea colectiviștilor din 
localitate. Tovarășul loan Iordache, 
președincle gospodăriei colective, a 
vorbit despre învățămintele ce se 
desprind din lucrările recentei sesiuni 
extraordinare a Marii Adunări Națio­
nale, la care a participat ca invitat.

însuflețite discuții marginea do­
cumentelor sesiunii ' extraordinare a 
Marii Adunări Naționale au avut loc 
și la gospodăriile colective din Tciuș, 
Daia, Orăștie . Peste tot, în regiunea 
Hunedoara, oamenii apreciază și apro­
bă măsurile luate pentru reorganiza­
rea conducerii agriculturii și se anga­
jează să muncească mai bine pentru 
sporirea producției agricole.

TURIȘTI DIN 36 DE ȚARI
VOR FI OASPEȚI

AI LITORALULUI ROM1NESC

prin planul de stat ce se va constitui la nivelul cotei de 
premiere stabilite pentru personalul de conducere și tehnic 
administrativ din stațiunile de mașini și tractoare

f) Comitetele executive ale sfaturilor populare vor asigu­
ra locuințe inginerilor și medicilor veterinari transferați în 
unitățile agricole. Aceștia vor putea să-și păstreze domiciliul 
în localitatea de unde au fost transferați pînă la asigurarea 
locuinței la noul loc de muncă, însă nu mai mult de 2 ani. 
Se recomandă gospodăriilor agricole colective ca, acolo unde 
nu există posibilitatea de a asigura o locuință corespunză­
toare, în termen de cel mult 2 ani să construiască pe baza 
unor proiecte-tip locuințe pentru inginerii care li se repar­
tizează.

g) Pînă la asigurarea spațiului corespunzător de locuit și 
mutarea familiei, inginerii și medicii veterinari transferați 
vor primi o indemnizație lunară diferențiată, după cum ur­
mează :

— cei căsătoriți, fără copii, cîte 200 lei;
— cei căsătoriți, cu copii, 200 lei, plus cîte 100 lei de fie­

care copil, cu excepția copiilor care primesc burse;
— cei necăsătoriți vor primi cîte 200 lei numai dacă sînt 

susținătorii părinților și locuiesc împreună cu aceștia.
La mutarea familiei li se vor plăti drepturile de transfer 

prevăzute de Codul Muncii.
Pentru vizitarea familiei o dată la 45 zile se va acorda in­

ginerilor și medicilor veterinari un concediu plătit de 3 zile. 
Cheltuielile de transport ocazionate de această vizită vor fi 
suportate de către stat.

h) Inginerii agronomi și medicii veterinari pensionari care 
se încadrează în muncă în unitățile agricole vor primi, pe 
lingă pensia legală, toate drepturile cuvenite funcției pe 
care o îndeplinesc.

i) Copiii inginerilor și medicilor veterinari care lucrează 
în gospodăriile agricole de stat, în gospodăriile agricole co­
lective, în stațiunile de mașini și tractoare și în circumscrip­
ții sanitar-veterinare care sînt admiși în învățămîntul mediu 
și superior și promovează cu regularitate anii școlari vor 
primi bursă și loc în cămin pe toată durata școlarizării.

j) Pentru asigurarea stabilității inginerilor și medicilor 
veterinari în unitățile agricole de producție și a stimulării 
lor în vederea însușirii și aplicării în producție a cuceririlor 
științei și tehnicii, consiliile agricole regionale și raionale 
vor organiza periodic seminarii cu toți inginerii agronomi 
și cu medicii veterinari care lucrează în unitățile de pro­
ducție.

Consiliul Superior al Agriculturii, împreună cu Comitetul 
de stat pentru probleme de muncă și salarii vor studia 
modalitatea acordării unui spor de vechime cadrelor cu 
studii superioare care lucrează un timp mai îndelungat, fără 
întrerupere, direct în unitățile de producție, și vor face pro­
puneri în acest sens Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne 
pînă la 1 iulie 1962.

9. Criteriul principal de apreciere a cadrelor de specialiști 
va trebui să-l constituie rezultatele obținute de aceștia în 
activitatea depusă pentru sporirea producției agricole, dra­
gostea și atașamentul lor profund pentru cauza ridicării 
continue a nivelului agriculturii socialiste.

10. Pentru acoperirea cheltuielilor necesare trimiterii în 
producție a inginerilor și medicilor veterinari și pentru crea­
rea unor condiții de cointeresare a cadrelor ce lucrează în 
gospodăriile colective și în circumscripțiile sanitar-veterinare 
este necesară, pe anul 1962, suma de 100.092.000 de lei din 
care 67.800.000 de lei pentru salarii și 32.292.000 de lei pen­
tru cheltuieli de transport, transfer, premii etc. Din această 
sumă, 96.007.000 de lei se vor acoperi din fondurile alocate 
prin plan în acest scop și prin virarea fondului de salarii, 
premii etc. de la unitățile unde sînt încadrați specialiștii ce 
se trimit în producție. Diferența de 4.085.000 de lei va fi 
acoperită din rezerva bugetară la dispoziția Consiliului de 
Miniștri.

Ministerele, celelalte organe centrale de stat și economice 
și sfaturile populare vor vira fondul de salarii, premii etc. 
aferent specialiștilor trimiși în unitățile de producție, sfatu­
rilor populare regionale, începînd cu data de 1 iunie 1962.

11. In scopul reglementării trecerii în unitățile de pro­
ducție a cadrelor de specialiști agricoli și pentru evitarea 
angajării nejustificate a acestora în alte organe și unități 
decît cele de producție agricolă se vor lua următoarele mă­
suri :

a) Posturile ocupate de specialiștii care pleacă definitiv 
în unitățile de producție vor fi blocate.

b) Comitetul de stat pentru probleme de muncă și salarii 
va revizui în termen de 20 de zile posturile blocate și, în 
cazuri bine justificate, va debloca unele posturi pentru în­
cadrarea lor cu economiști sau cu alți specialiști decît agri- 
coli, după care posturile blocate se anulează.

c) Fondul de salarii aferent posturilor deblocate de Comi­
tetul de stat pentru probleme de muncă și salarii va fi 
acoperit prin redistribuirea fondului de salarii pe total 
minister, unități centrale sau sfaturi populare.

d) Conducătorii de instituții și întreprinderi care vor men­
ține în continuare ingineri de specialitate agricolă șl medici 
veterinari peste numărul stabilit sau vor face angajări pe 
alte funcții decît cele aprobate vor fi trași la răspundere și 
li se va imputa salariul plătit acestor angajați, iar posturile 
respective vor fi anulate. In acest scop, Banca de Stat va 
exercita un control permanent și va anula posturile pe care 
s-au făcut asemenea angajări, sesizînd forurile tutelare.

e) în viitor, posturi de ingineri în specialitățile agricole și 
medici veterinari nu se vor putea crea decît cu avizul Con­
siliului Superior al Agriculturii.

12. In vederea folosirii raționale a cadrelor tehnice agri­
cole cu pregătire medie, Consiliul Superior al Agriculturii 
va analiza felul cum sînt repartizate și folosite aceste cadre 
în sistemul agriculturii și în alte sectoare și va lua măsuri 
pentru îndrumarea lor în unitățile de producție.

★
încadrarea specialiștilor agricoli în gospodăriile agricole 

de stat și colective are o deosebită importanță pentru con­
solidarea și dezvoltarea unităților agricole socialiste. Orga­
nele și organizațiile de partid și comitetele executive ale 
sfaturilor populare se vpr ocupa îndeaproape de asigurarea 
condițiilor corespunzătoare de muncă și de viață specialiști­
lor din agricultură, de ridicarea nivelului politic și profesio­
nal al acestor cadre și de antrenarea lor în viața social-cul- 
turală a satului.

Președinte al Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romîne 
ION GHEORGHE MAURER

In vara aceasta, pe litoralul Mării 
Negre și-au anunțat sosirea turiști 
din 36 de țări. Printre aceștia sînt 
turiști din U.R.S.S. și S.U.A., Ceho­
slovacia, Anglia și Franța, Polonia, 
Olanda, Suedia, Finlanda, R.D. Ger­
mană, R.F. Germană, Austria, Belgia, 
Elveția. Pentru prima oară vor sosi 
pe litoralul romînesc turiști din Ja­
ponia, India, Brazilia.

Stațiunea Mamaia se pregătește pen. 
trul actualul sezon turistic cu noi 
hoteluri ou o capacitate de 5.000 de 
locuri. In momentul de fată, această 
stațiune are o capacitate pentru În­
tregul sezon balnear de peste 100.000 
locuri fată de numai 18.000 în 1958.

O.N.T. Carpați va organiza pentru 
turiștii străini excursii în celelalte 
stafiuni de pe litoral, in Delta Dună­
rii și la București.

(Agerpres)
ALIMENTAREA CU APA

A FERMELOR ZOOTEHNICE

SUCEAVA. — La 14 gospodării co­
lective din raioanele Botoșani și Să- 
veni se fac lucrări pentru alimentarea

cu apă a fermelor zootehnice. Colec­
tiviștii din satul Bobulcști, de exem­
plu, au terminat aceste lucrări. Ei au 
captat apa dintr-un izvor, dirijind-o 
prin conducte spre grajdurile gospo­
dăriei. Montarea conductelor se ap 'o- 
pic de sfîrșit și la ferma din Teișoa- 
ra aparținînd gospodăriei colective 
din comuna Roma.

Pentru alimentarea cu apă a fer­
melor, gospodăriile colective "și-au 
procurat conducte din mase plastice, 
pompe, motoare, rezervoare etc.

(Agerpres)
TURNEUL TEATRULUI NAȚIONAL 

„I, L. CARAGIALE" 1N ȚARA

Teatrul National „I. L. Caragiale" 
întreprinde, între 12 mai — 28 mai, 
un turneu in mai multe localități din 
tară, cu care ocazie va prezenta pie­
sele „Vicleniile lui Scapin" și „Piața 
ancorelor". Aceste piese, care vor fi 
jucate in aceleași condiții de montaj 
și interpretare ca la premieră, vor fi 
prezentate in următoarele localități : 
Buzău, Rimnicu Sărat, Focșani, Mă- 
rășești, Adjud, Bacău, Roman, Sucea­
va, Rădăuți, Gura Humorului, Cîmpu-. 
lung, Vatra Ilornei, Botoșani, Doro- 
lioi. Vaslui, Birlad și Tecuci.

SEMINAR CU BIBLIOTECARII

HUȘI (de la corespondentul nostru). 
Sîmbătă au început la Huși luorărlle 
unui seminar cu bibliotecarii comunali 
și raionali din regiunea Iași consacra­
te activității desfășurată de către bi­
blioteci in întărirea economico-orga- 
nizatorlcă a gospodăriilor colective.

Seminarul cuprinde, pe lingă prezen­
tarea unor referate, aplicații practice 
in comuna Vetrișoaia.

CONCURS ARTISTIC REGIONAL

GALATI (de la corespondentul .nos­
tru). — în regiunea Galati s-a încheiat 
de curind faza, intercomunală a con­
cursului artistic „Cîntec, joc și voie 
bună pe ogoarele infrătite" organizat 
de sfatul popular regional. La concurs 
au luat nazto aproape 1.000 de formații 
ale căminelor culturale, colturilor roșii 
din gospodăriile colective și ale case­
lor raionale dc cultură. La programele 
prezentate in cadrul fazei inter comu­
nale au luat parte peste 680.000 specta­
tori. Formațiile clasate pe primele 
locuri se pregătesc acum pentru faza 
raională.

------------- iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiniii--------------

In folosul cumpărătorilor
De comun acord, Ministrul In­

dustriei Ușoare și Ministerul Co­
merțului Interior au luat o impor­
tantă măsură, potrivit căreia încăl­
țămintea din piele cumpărată din 
rețeaua comercială cu amănuntul 
la care apar unele defecte din vicii 
ascunse de fabricație poats fi pre­
zentată de cumpărător la magazin, 
pentru preschimbare, reparare sau 
înlocuirea ei cu o alta asemănătoa­
re. Nu face obiect de reclamație 
încălțămintea cu defecte care au 
apărut ca urmare a condițiilor de 
purtare (arsuri, tăieturi produse de

obiecte ascuțite, defecte prin lovire 
etc.), precum și încălțămintea care 
a suferit reparații.

Termenele pentru preschimba: ea 
sau repararea încălțămintei recla­
mate ca avînd defecte provenite din 
vicii ascunse sînt cuprinse între 
30—50 de zile la încălțămintea pen­
tru adulți și 20—40 zile la cea 
pentru copii, de la data cumpărării 
ei din magazine.

Măsura luată prin acordul M.I.U. 
și M.C.L. urmează să fie aplicată 
încă în trimestrul III al anului în 
curs.

------------------ 'llllllllllllllillllllllllill!lllllllllllllllllll!!l!|.-------------------

Lucrează la întreținerea culturilor
Membrii gospodăriilor colective 

din raionul Alexandria, regiunea 
București, ajutați îndeaproape de 
mecanizatori, lucrează intens la în­
treținerea culturilor. Ei au plivit 
4000 de ha de grîu și au prășit, 
prima oară, întreaga suprafață cul­
tivată cu sfeclă de zahăr și cu floa- 
rea-soarelui. De asemenea, prășii a 
întîi a fost efectuată și pe aproape 
6.000 de ha cu porumb.

Zilele acestea, în gospodăriile co­
lective de la Brînceni, Țigănești, 
Ulmeni, Vitănești etc. s-a trecut la 
efectuarea prașilei a doua pe tar­
lalele pe care s-a pus sfeclă de za­
hăr și floarea-soarelui.

★
IAȘI (de la corespondentul nos­

tru).— Mecanizatorii din cadrul gos­
podăriilor de stat din regiunea Iași

sînt ocupați acum cu îngrijirea cul­
turilor. Astfel, la gospodăria de stat 
Murgeni, după ce s-a lucrat cu 
sapa rotativă întreaga suprafață de 
680 hectare cultivate cu porumb si 
175 hectare cu floarea-soarelui, s-a 
trecut din plin la executarea pri­
mei prașile mecanice. De asemenea, 
lucrătorii de la gospodăria de stat 
Rîșești, au efectuat prima prașilă pe 
150 hectare cultivate cu porumb, 
iar cei de la gospodăria de stat Bîr- 
zești, pe 100 hectare.

Numai în decurs de două zile, în 
gospodăriile de stat din regiunea 
Iași au fost lucrate cu sapa rotativă 
peste 2.000 hectare cu culturi de 
primăvară și s-au prășit mecanic 
aproape 1.600 hectare cu floarea- 
soarelui, porumb și sfeclă de zahăr.

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

Colectivul urinelor „1 Mal" din Ploiești, produce instalații de 
foraj mult apreciate de petroliști. In clișeu : Sudorul Vasile Pir- 
călab, lăcătușii Alexandru Filltis șl Vasile Țurcan, lucrînd la 

substructure turlei de foraj a unei Instalații 4 L.D.
Foto : NICU VASILE
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„Duceți în satele voastre imaginea 
nepieritoare a acestui mare sfat, la 
care poporul însuși prin cei mai 
vrednici fii ai săi a luat hotărîri de
seamă pentru fericirea tuturorw.

(Din cuvîntarea tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej la Încheierea discuției gene­
rale de la sesiunea extraordinară a Marii 
Adunări Naționale)
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învățăminte de mare preț
Lucrările sesiunii extraordinare a 

Marii Adunări Naționale au fost ur­
mărite cu mare interes de membrii 
gospodăriei noastre colective. Co­
muna fiind radioficată, ei au as­
cultat la difuzoare raportul prezen­
tat de tovarășul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, apoi l-au citit în ziare ca 
pe un îndreptar prețios în munca 
de fiecare zi. Ei au acordat de 
asemenea multă atenție și celorlalte 
ctwînfărl din care au desprins nu­
meroase învățăminte. Ecoul puter­
nic pe care istorica sesiune l-a 
avut în inimile oamenilor se vădește 
în sporita lor preocupare pentru 
continua întărire economică și or­
ganizatorică a gospodăriei.

Avîntul în muncă se împletește 
cu numeroase inițiative. Astfel, 
chibzuind asupra foloaselor lequ- 
miculturil, consiliul de conducere, 
la cererea colectiviștilor, a hotărît 
extinderea cu încă 10 hectare a 
grădinii noastre. Vom avea deci 
50 de hectare de grădină irigată. 
Lucrările de amenajare a noului 
teren au început degrabă și în cî- 
teva zile le-am încheiat. Acum 
plantăm în cîmp roșiile.

Un alt sector spre care ne-am în­
dreptat atenția a fost creșterea ani­
malelor. Anallzînd condițiile pe 
care le avem, am ajuns la convin­
gerea că putem spor! numărul bo­
vinelor de la 405 — cîte avem în 
prezent — la 600, din care 200 de 
vaci cu lapte. Totodată, ne-am 
orientat și spre sporirea numărului 
de păsări de Ia 4000 la 6000. în 
acest scop, am luat legătura cu 
stațiunea de incubație de la Stre- 
hareți-Slatina cerînd să ne progra­
meze puii necesari.

O învățătură valoroasă, asupra 
căreia oamenii de la noi au stă­
ruit îndelung, este cea privind va­
lorificarea mai bună a terenuri­
lor prin culturi intercalate. Fiind in­
teresați s-o punem în practică ime­
diat, am luat măsurile necesare, în- 
sămînțînd fasole și dovleci pe 
toată suprafața cultivată cu po­

rumb. în livezi, de asemenea am în­
ceput să însămînțăm printre pomi, 
pe o suprafață de 68 hectare, cul­
turi furajere și fasole. La fel și în 
vie. Aici, odată cu prima prașilă, 
în intervalul de vie plantată în te­
rase am pus sfeclă. Lucrarea nu 
ne-a costat mai nimic și rezultatele 
ei vor fi fără îndoială bune.

Aceste preocupări n-au scăzut 
desigur nici o clipă preocuparea 
noastră pentru culturile de cîmp. 
Dimpotrivă, ea a sporit, colecti­
viștii noștri fiind hotărîți în acest 
an să dobîndească recolte mult mai 
mari decît în anii trecuți. Dovada 
limpede a acestei hotărîri se vede 
în începerea fără întîrziere a pra- 
șilel „la porumbul de 5000“ — cum 
îi sDunem noi — de către brigada 
a Vl-a în locul Moșteni și de către 
brigada a V-a în punctul Chirileștl.

Totodată, cred că se cuvine să 
fie arătată, în cadrul aceleiași pre­
ocupări pentru sporirea producției 
agricole, înființarea la fiecare bri­
gadă a unor loturi demonstrative de 
cîte 5 hectare pentru porumb. Aici, 
aplicăm îngrășăminte fazlale și 
vom face patru, la nevoie chiar 
cinci prașile. Producția acestor lo­
turi socotim să fie cu mult peste 
5000 kg de boabe la hectar. La bri­
gada a V-a (brigadier Mlhai Ciucă) 
s-a făcut, pe 10 hectare, un lot de­
monstrativ pentru grîu, cu soiuri de 
mare productivitate.

Aceste măsuri pe care le-am luat 
în scopul dezvoltării gospodăriei 
noaștre, au fost primite cu însufle­
țire de colectiviști, care sînt dornici 
să dea viață minunatelor învăță­
minte dobîndite din lucrările sesiu­
nii extraordinare a Marii Adunări 
Naționale.

ION PAVEL 
deputat

în Marea Adunare Națională 
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4 pînd din primăvara anului viitor, ?
8 vom însămîrjța culturi în fîșii, ?

Prin muncă comună
Brigada a patra de la S.M.T. Ba- 

laciu, pe care o conduc, lucrează de 
mai bine de trei ani pe ogoarele 
gospodăriei colective din comuna 
Sf. Gheorghe, raionul Urziceni. In 
acest timp, mecanizatorii noștri au 
stabilit bune legături cu brigăzile 
de cîmp. Prin munca comună a 
colectiviștilor și tractoriștilor s-a 
izbutit să se aplice măsurile agro­
tehnice care se potrivesc în părțile 
noastre și să se smulgă Bărăganu­
lui recolte destul de mari. în 1961, 
bunăoară, gospodăria a recoltat cîte 
1700 kg de grîu, cîte 3300 kg de 
porumb, cîte 2050 kg de floarea- 

I soarelui și cîte 32.000 kg de sfeclă 
de zahăr la hectar. în același timp, 
pentru că am fost permanentizați 
la locul de muncă și am eliminat 
deplasările în gol. au scăzut în mod 
simțitor cheltuielile de producție 
Un hectar de arătură normală a 
ajuns să coste cu 11 lei mai puțin 
decît se planificase.

Sesiunea extraordinară a Marii 
Adunări Naționale a pus în fața 
noastră sarcini mari, deosebit de 
importante. După ce m-am întors 
de la lucrările sale, am hotărît, 
împreună cu tovarășul Alexandru 
Badea, președintele gospodăriei co­
lective din Sf. Gheorghe, să che­
măm atît pe colectiviști cît și pe 
mecanizatori să ținem un sfat ca să 
vedem ce avem de făcut pe viitor 
Cu acest prilej, în lumina învăță­
mintelor sesiunii, ne-am angajat să

sporim producția vegetală în acest 
an cu mult peste nivelul lui 1961. 
Ne-am propus astfel să stringent la 
hectar cîte 2000 kg de grîu, cîte 
3500 kg de porumb și cîte 35.000 kg 
de sfeclă de zahăr. Pe o suprafață 
de 150 de hectare s-a stabilit să se 
culeagă cîte 5000 kg de porumb 
boabe la hectar, în cultură neiri­
gată.

După cum se vede, obiectivele pe 
care ne-am propus să le atingem 
sînt mari. Acest lucru însă nu ne 
sperie. Dimpotrivă, ne determină să 
mobilizăm toate forțele. însămînță- 
rile și celelalte lucrări de pînă acum 
le-am făcut în bune condițiuni 
Luăm măsuri ca și întreținerea cul­
turilor să se execute la timp și la 
un înalt nivel agrotehnic. Mecani­
zatorii, profitînd de faptul că pe 
unele suprafețe culturile au răsărit 
și s-au dezvoltat viguros, au trecut 
la prășit. Intenționăm să prășim 
atît porumbul cît și floarea-soare- 
lui și sfecla de zahăr de patru —• 
și dacă va fi nevoie — chiar de 
cinci ori. De asemenea, ne vom 
strădui să executăm cu grijă și lu­
crările care urmează. Vrem să 
smulgem Bărăganului tot ceea ce 
el poate să dea. Mai bine zis, fa­
cem totul pentru a realiza acest 
lucru.

GHEORGHE ENE
Erou al Muncii Socialiste,

șef de brigadă la S.M.T. Balaciu 
din regiunea București

Fondul de bază — temelia gospodăriei

Colectiviștii din comuna Cățelu, regiunea București, cultivă le­
gume și zarzavaturi pe suprafețe destul de întinse. In prezent, 
după cum se vede și din clișeul nostru, membrii brigăzii legumi­

cole au început să răsădească roșiile în cîmp
Foto > AGERPRES
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8 mari venituri. 8
4 După ce m-am întors acasă de 4 
t la sesiunea extraordinară a Marii 8 
8 Adunări Naționale am ținut o X 
4 adunare generală la care au par- 4 
t ticipat toți colectiviștii. Cu acest 8 
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8 punem în valoare fiecare palmă ♦ 
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I

loc.
PETRE DRACIUC

Erou al Muncii Socialiste, 
președintele gospodăriei colec­
tive din Totoiești, regiunea 

Iași
t

Produse agricole mai multe 
la un preț de cost redus

Participînd ca invitat la lucrările I 
sesiunii extraordinare a Marii Adu­
nări Naționale, am putut să-mi dau 
mai bine seama de sarcinile impor- | 
tante care stau în fața noastră, a | 
tuturor celor care trebuie să ne , 
aducem contribuția la dezvoltarea 1 
continuă a agriculturii socialiste.

Străduindu-se să traducă în fapte 
sarcinile trasate de cel de al III-lea 
Congres al partidului, gospodăria de 
stat din Pufești a obținut în ultimii 
ani recolte sporite la hectar. Numai 
din cultivarea griului, gospodăria 
noastră a obținut anul trecut un 
beneficiu de 400.000 lei. De aseme­
nea, printr-o bună îngrijire a celor 
200 de hectare cu plantații de viță 
de vie pe rod, noi am reușit să de­
pășim planul cu peste 80 de tone de 
struguri, să realizăm o producție de 
bună calitate, obținînd astfel un 
beneficiu de 300.000 lei. Rezultate 
bune am înregistrat și în celelalte 
sectoare de producție.

în afara succeselor obținute în 
sporirea recoltelor și în reducerea 
prețului de cost al produselor, colec 
tivul gospodăriei noastre se mîn- 
drește și cu sprijinul tehnic și ma­
terial pe care l-a acordat tinerelor 
gospodării colective din satele ve­
cine. în ultimele luni, un număr de 
3 ingineri din gospodărie au ajutat 
efectiv conducerile gospodăriilor co 
lective din Pufești, Cioranl, Dom­

nești la definitivarea planurilor de 
producție, la organizarea muncii. 
Patru contabili din gospodărie au 
primit sarcina să ajute de-a lungul 
întregului an pe contabilii și soco­
titorii din gospodăriile colective din 
Păuneșli, Cioranl, Pufești și Dom­
nești, la întocmirea și ținerea evi­
denței contabile.

Lucrătorii din gospodăria noastră 
desfășoară în prezent o muncă însu­
flețită, străduindu-se să dea viață 
sarcinilor izvorîte din documentele 
recentei sesiuni extraordinare a 
Marii Adunări Naționale. Ei au acor­
dat o mare atenție fertilizării solu- 
lui, efectuării la timp și în condiții 
agrotehnice superioare a însămînță- 
rilor, iar acum se ocupă de execu­
tarea lucrărilor de întreținere a cul­
turilor prășitoare. Pe o suprafață de 
150 de hectare, noi ne-am angajat 
ă obținem cîte 5.000 kg. de porumb- 

boabe la hectar.
în vederea folosirii mai raționale 

a terenului, pe o suprafață de 300 
de hectare, am însămînțat fasole in­
tercalată în porumb, iar pe 80 de 
hectare — de pe care vom recolta 
mazărea — vom însămînța a doua 
cultură.

Pentru sporirea producției în sec­
torul viticol, noi am plantat în go­
lurile din vii peste 40.000 de butași 
și am aplicat îngrășăminte chimice 
pe o suprafață de 80 de hectar»

în același scop, ne-am propus să 
defrișăm o suprafață de 20 de hec­
tare ocupată cu vie îmbătrînltă și 
cu hibrizi producători direcți, supra­
față pe care o vom planta cu viță 
nobilă din soiuri de mare producti­
vitate și de calitate superioară. Din 
plantațiile de port-altoi, vom recoltp 
în toamna acestui an și vom pune 
la dispoziția gospodăriilor colective, 
pentru dezvoltarea sectorului viticol, 
peste 3,5 milioane de butași.

Pentru a spori contribuția gospo­
dăriei noastre la aprovizionarea 
populației cu carne și ouă, vom în­
ființa o crescătorie și o îngrășătorie 
de porci cu un efectiv de 500 de 
scroafe-matcă și 7.500 de porci pen­
tru îngrășare, precum și o fermă d» 
păsări care să asigure o încărcătură 
de 500-600 de păsări la suta de hec­
tare de teren arabil.

Colectivul gospodăriei de stat Pu­
fești s-a angajat să livreze în acest 
an, peste prevederile planului, 80 de 
tone de grîu, 80 de tone de porumb, 
35 de tone de struguri, precum și 
alte cantități de produse agricole și 
să realizeze beneficii peste plan de 
aproape 100.000 lei. Succesele obți­
nute pînă acum sînt o garanție că 
aceste angajamente vor fi nu numai 
îndeplinite ci și depășite.

ION DULHAI 
directorul gospodăriei 

de stat Puiești, regiunea Bacău

Comuna noastră Ma­
cea, pe care am repre­
zentat-o ca invitat la 
sesiunea extraordinară 
a Marii Adunări Na­
ționale, este situată in 
apropierea orașului 
Arad. Studiind condi­
țiile pe care le avem, 
colectiviștii au hotărît 
ca alături de cultura 
cerealelor — la care 
s-au obținut recolte, în 
1961, de 2.000 kg. de 
grîu și de 3.600 kg. de 
porumb la hectar — să 
dezvolte sectoarele 
zootehnic și legumicol, 
contribuind la aprovi­
zionarea orașului cu 
produse agroalimen- 
tare și mărindu-ne pe 
această cale veniturile.

Acum, fermele de 
animale ale gospodă­
riei noastre numără 
711 bovine — între 
care 201 vaci cu lapte 
— 812 porci, 3.183 de 
oi și 16.600 de păsări. 
Legumicultura am spe­
cializat-o, mergînd pe 
linia cultivării roșiilor 
extra timpurii și tim-

purii. Anul trecut, am 
cultivat 120 de hectare 
cu roșii timpurii; din 
valorificarea lor ne-am 
ales cu un venit 
8.400.000 lei.

Veniturile totale 
ținute au întrecut 
milioane lei, fiind 
aproape 3 
mai mari decît am 
prevăzut în plan. Acest 
fapt ne-a permis să 
mărim considerabil 
fondul de bază, valoa­
rea lui ajungînd acum 
la 8,2 milioane lei. 
Aceasta, pe lingă fap­
tul că o parte din ve­
nituri le-am repartizat 
membrilor pentru zi- 
lele-muncă efectuate 
în gospodărie. Valoa­
rea zilei-muncă a fost 
în 1961 de 35 lei, din­
tre care 17 lei s 
plătit în numerar 
avansuri periodice.

Anul
500 de 
vate cu 
propus 
recoltă

de

ob-
12,5 

cu 
milioane

s-au 
ca

pe 
culti-

acesta, de 
hectare 
porumb ne-am 
să strîngem o 
de cel puțin

5.000 kg. boabe la hec­
tar ; am făcut toate 
pregătirile în acest 
sens, în prezent aflîn- 
du-ne în plină desfă­
șurare a prășitului. 
Din cultura cerealelor 
și a plantelor tehnice, 
din zootehnie și legu- 
micultură, vom obține 
în acest an, 
prevederilor 
un venit de 
13 milioane 
ce ne va da posibilita­
tea să mărim fondul 
de bază la circa 11 
milioane lei. Alocăm, 
an de an, sume impor­
tante la fondul de 
bază, deoarece — așa 
cum s-a subliniat și 
la sesiune — el ne 
ajută să consolidăm 
din punct de vedere 
economic gospodăria, 
să o dezvoltăm con­
tinuu.

conform 
noastre, 
aproape 

lei, ceea

TRAIAN ANDEA 
președintele gospodă­
riei colective din co­
muna Macea, regiunea 

Banat.

îmbunătățim pășunile
în gospodărie la noi, o dezvoltare 

deosebită urmează să ia creșterea 
animalelor. încă de pe acum avem 
330 de vite cornute mari, 400 de 
porcine, 928 de ovine și cîteva mii 
de păsări. Pînă la sfîrșitul anului, 
efectivele vor mai crește cu încă 
170 de taurine și cu încă 500 de 
ovine. La toate speciile am prevă­
zut să dobîndim producții ridicate.

Ca să ne atingem scopul, noi ne­
am gîndit și la măsurile necesare. 
Am prevăzut să ridicăm o seamă 
de construcții, la ferme au fost rîn- 
duiți să lucreze oameni cu experien­
ță, cu dragoste de animale. Princi­
pala noastră grijă este îndreptată 
în direcția asigurării bazei furajere.

Pentru a spori producția de masă 
verde la hectar pe aceste mari întin­
deri, noi am mobilizat colectiviștii 
să execute lucrările necesare. Astfel, 
am stîrpit arboreții dăunători, bu-

su­
mai 
am 
de 

vor

ruienile, am distrus mușuroaiele și 
am acoperit ogașurlle. Pe unele 
prafețe, fiindcă vegetația era 
săracă, la sfatul agronomului, 
împrăștiat importante cantități 
îngrășăminte. Anumite porțiuni
fi îngrășate prin tîrlire, metodă deo­
sebit de eficientă șl care nu cere 
investiții.

înfăptuirea integrală a comple­
xului de lucrări pe pășuni și finețe, 
pe care l-am stabilit pentru acest 
an, ne va da putința să obținem 
pentru cirezile și turmele noastre 
cantități îndestulătoare de masă 
verde și de fînuri, lucru care va 
duce la sporirea producției de car­
ne, lapte și lînă.

G. DĂNILĂ 
președintele gospodăriei colective 
din Viile Dejului, regiunea Cluj

In ultimul timp, gospodăria colectivă „Albina" din Tătaru, regiu­
nea Dobrogrea, și-a dezvoltat mult ferma avicolă. în clișeu : Ti­
nerele colectiviste Selim Nermin, Selim Sagidan și Mustafa Zen, 

îngrijind păsările pe care le au în primire
Foto 1 AGERPRES

Aplicînd experiența unităților fruntașe
în zilele desfășurării lucrărilor 

sesiunii extraordinare a Marii Adu­
nări Naționale, am ascultat numeroși 
vorbitori ce s-au perindat la tri­
bună, am discutat cu mulți dintre 
ei în clipele de răgaz. Am simțit și 
eu îndemnul să încerc cît mai de­
grabă unele metode aflate. Lucrez 
ca inginer zootehnician la gospodă­
ria colectivă din comuna Chirnogsni, 
raionul Negru Vodă. Am stat și 
m-am gîndit la producția de lapte 
obținută de la cele 250 de vaci ale 
gospodăriei noastre. Nu se poate 
spune că 2.600 de litri de lapte pe 
cap de vită furajată e puțin. Dar 
dacă unele gospodării colective din 
alte regiuni au realizat cîte 3.000 de 
litri de lapte, așa cum i-am auzit 
vorbind pe mai muiți președinți de 
gospodării colective, înseamnă că și 
noi putem să ajungem la o aseme­
nea producție. Și asta chiar în 
acest an.

Ce ne gîndim să facem ? în pri­
mul rînd, să asigurăm tuturor ani­
malelor o hrană corespunzătoare. 
In afară de masa verde, am mărit 
cantitatea de porumb-siloz planifi­
cată pînă la 10.600 de tone. Mă refer 
în special la acest nutreț. întrucît 
este știut că el are o mare înrîurire 
asupra producției de lapte. O com­
parație între anul 1958, cînd am în- 
silozat 600 de tone și am obținut 
810 litri de lapte pe cap de vacă 
furajată, și anul 1961, cînd am avut 
o cantitate de 7.000 de tone de siloz 
și o producție de 2.600 de litri de 
lapte, este destul de grăitoare.

Gospodăria colectivă din Chirno- 
geni are, pe lingă vacile de lapte, al 
căror număr va crește în acest an la 
335 de capete, și 5.800 de ol, 1.100 de 
porci, 8.200 de păsări.

La sesiune s-a pomenit 
ducție de lînă pe cap de 
kg. Noi am realizat pînă 
kg de lînă de la o oaie,
rență apreciabilă și asta mi-a dat de 
gîndit împreună cu consiliul de con­
ducere, cu brigadierii zootehnici,

de o pro- 
oaie de 6 
acum 3.05 
E o dife-

vom lua o serie dc măsuri pentru 
a mări și noi cantitatea de lină. So­
cotim că în doi ani putem dubla can­
titatea de lînă obținută. Voi pomeni 
doar două din măsurile la care 
ne-am gîndit: folosirea unor furaje 
consistente în hrana oilor și conti­
nuarea acțiunii de merinozare, prin 
extinderea însămînțărilor artificiale.

După cum se vede, învățînd din 
documentele sesiunii, ne simțim în­
demnați să realizăm și mai mult ca 
să ajungem la nivelul celor mai pu­
ternice gospodării.

MARIA DOGARU
deputat în Marea Adunare Națională 

inginer zootehnician la gospodăria 
colectivă din Chirnogeni, 

regiunea Dobrogea

Grijă deosebită
pentru creșterea 
animalelor tinere
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încă de la înființare, gospodă 
ria noastră a pornit — cu sprijl 
nul statului — să înființeze și 
să-și dezvolte ferme de animale. 
La începutul acestui an, sectorul 
nostru zootehnic număra 605 bo­
vine (din care 250 de vaci), 546 
de porci (dintre care 63 de scroa­
fe), 1167 de 
nai număr 
îngrijirii și 
animalelor, 
din sectorul 
zat un venit de peste 
lei.

Avînd la bază realizările obți­
nute și călăuzlndu-ne după Indi­
cațiile din Raportul prezentat de 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
la sesiunea extraordinară a Marii 
Adunări Naționale, în acest an vom 
spori și mai mult numărul de a- 
nimale. Așa, bunăoară, fermele 
de bovine vor număra la sfîrși­
tul anului 855 de capete (dintre 
care 446 de vaci și juninci), 800 
de porci (dintre care 100 de 
scroafe), 1500 de oi, și 3.000 de 
păsări.

Pentru a ajunge la efectivele 
stabilite, noi vom reține între­
gul tineret animal și-l vom creș­
te în condiții corespunzătoare, 
în același fel vom spori și nu­
mărul scroafelor. In timpul verii, 
pentru bovine am organizat între­
ținerea la pășune în tabere 
vară. Acest lucru va spori 
producția de lapte, tntrucft 
malele vor putea paște 
noaptea tîrziu.

în acest an
vrăm, pe bază de contract, 660.000 
litri de lapte. 700 de porci grași 
și altele, ceea ce ne va da putin­
ța ca din sectorul zootehnic să 
obținem un venit de aproape două 
milioane lei

Dintre măsurile luate pentru 
crearea celor mal bune condiții, 
în vederea dezvoltării zootehniei, 
se numără : ridicarea unui com­
plex pentru îngrășarea porcilor 
cu o capacitate de 1.000 de ca­
pete, însămînțarea a 72 de hec­
tare cu porumb pentru siloz, 18 
hectare cu secară furajeră și 132 
de hectare cu lucernă și trifoi.

WILHELM IANESCH
brigadier zootehnician la gos­
podăria colectivă din Feldioa- 

ra, regiunea Brașov

ovine și un însem- 
de păsări. Datorită 
furajării raționale a 
anul trecut, numai 
zootehnic am reali- 

1.100.000

am prevăzut

c

de 
mult 
anl- 
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3ertț prin piețele '€«

capete I 
!

O dată cu încălzirea timpului, legumele au Început să
o pondere mai însemnată la prepararea meniurilor. Ca atare, în 

f piețe au sporit solicitările de salată verde, spanac, ridichi, cea- 
t pă și usturoi verde etc. Condițiile de desfacere în piețe, modul 

de prezentare a produselor legumicole, cit și comportarea lucră­
torilor din comerț față de cumpărători — au format obiectul rai­
dului nostru anchetă efectuat ieri prin piețele Capitalei.

și-au pierdut prospețimea ridichile 
transportate de la Vidra pentru u- 
nitățile de desfacere din piața Obor

Condifii mai bune 
de desfacere a legumelor

Canfifăfi sporite de legume
In piața „Ilie Pintilie", domnește 

forfota o dată cu apariția zorilor. 
Pînă să se hotărască, gospodinele 
trec mai întîi în revistă diversele 
produse legumicole expuse în com­
partimente și pe mesele de beton, 
protejate de copertine. Mai multe 
cumpărătoare își încetinesc pașii în 
preajma unui compartiment, deasu­
pra căruia se află fixată tăblița : 
„Gospodăria colectivă „8 Martie" din 
comuna Dudu, raionul „16 Februa­
rie".

— Ce ridichi frumoase au adus co- 
"W lectiviștii 1 exclamă o gospodină. Și 

« ce salată!
* Intr-adevăr, colectiviștii din Dudu

— pricepuți în cultura legumelor 
caută să aprovizioneze cumpărătorii 
cu produse cît mai bune. De la 1 
aprilie și pînă acum ei au valorifi­
cat în această piață culturi forțate 
în sumă de peste 100.000 lei.

10.500 legături de ridichi au des­
cărcat din camion și colectiviștii din 
Chiajna. La rîndul lor, colectiviștii 
din Dudești-Cioplea au vîndut ieri
— în primele ore ale dimineții — 
prin toneta din piața Amzei canti­
tăți însemnate de salată, ridichi, 
usturoi, lobodă etc.

Și numeroase unități de desfacere 
Gostat își aduc contribuția la buna 
aprovizionare a Capitalei (magazinul 

, Gostat din Hala Tralan, aprovizio­
nat de gospodăria de stat „30 De­
cembrie", magazinul Gostat din Pia­
ța Amzei etc.). întîlnim însă în a- 
cest sector și unele neglijențe. Bu­
năoară, la compartimentele Gostat 

j cu nr. 301 și 307 din Piața Unirii, 
cumpărătorii n-au găsit ieri dimi­
neață legume proaspete, ci numai 
fasole uscată, dulcețuri și altele. De 
asemenea, la compartimentul Gostat 
din Piața „1 Mai" nu se găsea ieri la 
orele 7,30 decît spanac (și acela veș- 
ted)...

Cele mai mari cantități de legume 
însă sînt desfăcute prin unitățile „A- 
prozar". In piețele Obor, Amzei, „1 
Mai" și altele existau cantități su­
ficiente de legume. In piața „Romî­
nia Muncitoare" însă, s-au adus ieri 
dimineață numai 200 kg. spanac, care
— firește — s-a vîndut foarte repe­
de. Cantități insuficiente de ceapă 
și de verdețuri au fost aduse și în 
unitățile din piețele „7 Noiembrie” 
și Puișor.

Explicația deficiențelor de acest 
fel trebuie căutată pe de o parte în 
faptul că unii furnizori n-au înțeles 
să livreze integral cantitățile de le­
gume contractate, iar pe de alta în 

’repartizarea, nu totdeauna judicioa­
să, a produselor de către O.C.L. A- 
prozar. Pe ultima decadă — de la 1 
la 10 mai — unele gospodării de stat 
și colective din raza Capitalei și din 
regiunea București, au rămas restan­
te față de O.C.L. Aprozar cu anu­
mite cantități de spanac, salată ver­
de, ceapă etc. Privindu-se cu mai 
multă seriozitate respectarea obliga­
țiilor contractuale, se vor putea în­
lătura asemenea lipsuri. Totodată, 
se impune ca filialele O.C.L. Aprozar 
să asigure aprovizionarea cu legu­
me în cantități îndestulătoare și 
piețelor din cartierele mărginașe.

Prospețimea legumelor, 
o cerință îndreptățită

a

Cumpărătorii solicită pe drept 
cuvînt ca legumele pe care le cum­
pără să fie proaspete, de bună ca­
litate. Realizarea acestui deziderat e 
condiționată de operativitatea trans­
portului și a desfacerii, de buna de­
pozitare și prezentare.

Dacă se procedează însă altfel — 
cum se mai întîmplă în anumite 
cazuri — atunci prospețimea produ­
selor legumicole lasă de dorit, lucru 
care face ca ele să fie ocolite de cum­
părători, Usturoiul expus la ghere­
tele „Aprozar" din Piața „1 Mai" era 
ieri dimineață veșted ; cauza : deși 
responsabilul Gh. Măntescu nu co­
mandase pentru ieri usturoi verde 
—avînd încă din acesta în stoc — 
totuși de la depozitul „Aprozar" i 
s-au mai trimis 600 legături de ustu­
roi, care era și acesta veșted...

Neglijență au dovedit și unii ges­
tionari din Piața Unirii, care au lă­
sat legumele în plin soare, nepro­
tejate. La ivirea unei echipe de con­
trol, gestionarul I. Buță de la cen­
trul nr. 304, a avut „grijă" să aver­
tizeze pe cei în culpă ca să ude 
salata și verdețurile.

O altă cauză a lipsei de prospeți­
me a unor produse legumicole o 
constituie întîrzierea la transport. 
Din cauza nepunerii la timp a mij­
loacelor de transport de către LR.T.A. 
s-au transportat cu întîrziere și s-au 
degradat unele cantități de salată și 
spanac aduse de la centrul de achi­
ziții Dărăști. Din același motiv,

Aspectul legumelor, modul lor de 
prezentare, condițiile de vînzare, își 
au de asemenea importanța lor în 
ochii cumpărătorilor. Se apreciază 
astfel strădania depusă în piața Am- 
zei, unde s-a asfaltat platoul pieții, 
s-au adus 140 de mese și tonete de 
vînzare cu copertine de in și se a- 
cordă o atenție însemnată sortării și 
prezentării legumelor. Reparații și 
lucrări de amenajare s-au făcut și în 
alte piețe.

Este inexplicabilă însă delăsarea 
care domnește în Piața Unirii (res­
ponsabil Gh. Pascu), unde aspectul 
compartimentelor, condițiile de pre­
zentare și de desfacere a produse­
lor, lasă mult de dorit. Comitetul 
executiv al sfatului popular raional 
Tudor Vladimirescu are un cuvînt 
greu de spus în această privință. 
Și în piața „Romînia Muncitoare" 
sînt necesare anumite remedieri (a- 
menajarea copertinelor, soluționarea 
problemei spațiului de depozitare a 
ambalajelor).

O altă problemă nerezolvată încă 
în unele piețe este aceea a stabilirii 
precise și a rezervării de comparti­
mente pentru gospodăriile colective 
din raza Capitalei. Deși gospodăriile 
colective din Dărăști și Tătărești, de 
pildă, au solicitat să li se fixeze a- 
semenea compartimente în piața „1 
Mai", acest lucru n-a fost făcut pînă 
acum. Aceeași situație o întîlnim și 
în piețele „7 Noiembrie", „V. 
Babeș". Este o lipsă serioasă, la 
care trebuie să reflecteze neîntîr- 
ziat secțiile comerciale ale sfaturilor 
populare raionale respective. Trebuie 
criticată de asemenea comportarea 
unor vînzători, care — prin atitudi­
ne^ lor manifestată față de cumpă­
rători — umbresc strădania depusă 
de majoritatea salariaților din acest 
sector de a asigura o cît mai bună 
servire a consumatorilor. Este ca­
zul, de pildă, al vînzătorilor Marin 
Ciobanu din piața Coșbuc, Uie Lun- 
gu din piața Rahova și alții.

Concluzii
în zilele următoare, în piețe

așteptate să sosească cantități și mai 
însemnate de legume. Dacă fond de 
marfă există deci, este necesară o 
mai bună dirijare a cantităților de 
legume de la producător la consu­
mator. I.R.T.A. are datoria să pună 
la timp mijloacele de transport ne­
cesare, pentru a se evita astfel de­
gradarea anumitor produse. Trebuie 
extinsă aprovizionarea directă la cît 
mai multe unități, asigurindu-se în 
acest fel punerea în vînzare a le­
gumelor in stare proaspătă. Este ne­
cesar ca notele de comandă să fie 
întocmite de către unitățile de des­
facere in mod judicios, solicitindu-se 
numai cantitățile ce sint necesare. 
Se impune de asemenea efectuarea 
amenajărilor și îmbunătățirea con­
dițiilor de prezentare și desfacere a 
legumelor in unele piețe. în sfîrșit, 
este necesară asigurarea aprovizio­
nării cu legume a unităților de des­
facere atit in orele de dimineață, 
cit și după amiaza, urmind ca in 
timpul prinzului să existe deschi­
se — prin rotație — cîte 1—2 com­
partimente in fiecare piață.

I

sini

„Cursa Păcii"

i

OSTRAVA. — După o zi de repaus, 
participanții la „Cursa Păcii" Praga- 
Berlin-Varșovia au străbătut sîmbătă 
ultima etapă pe teritoriul R. S. Ceho­
slovace, între orașele Gottwaldow și 
Ostrava (186 km).

Deși foarte lungă și cu un profil ac­
cidentat, etapa a 9-a, disputată în a 
doua jumătate pe o ploaie torențială, 
a fost prin excelență rapidă, obținîn- 
du-se o medie orară de peste 41 
de km.

Ca și în zilele precedente, cursa a 
început cu o evadare : la km 15 se 
desprind de pluton olandezul De Waard 
și maghiarui Megyerdi. La km 62 fu­
garii au un avans de 30" față de 
Constantin Dumitrescu și belgianul 
De Breuker care, la rîndul lor, se 
detașaseră pornind in urmărirea fu­
garilor. La km 80, unde cei 4 cicliști 
trec împreună, plutonul sosește cu 0 
întîrziere de 2 minute. începe o ploaie 
torențială. Se pedalează totuși foarte 
repede și grupul din față îți mărește 
avansul la 3 minute, apoi la 4 minute 
în dreptul km 115. Sprintul cu premii 
la trecerea prin orașul Opava este cîș- 
tigat de belgianul De Breuker, urmat 
de Constantin Dumitrescu, 
plutonul se agită, căutînd să

In spate, 
refacă te-

Știri
turneului• In cea de a doua zi a 

final al campionatului republican mas­
culin de volei Dinamo-București a 
reușit să întreacă în patru seturi : 
16—14 ; 15—13 ; 13—15 ; 15—6 ; forma­
ția Rapid-București. Intîlnirea a avut 
o desfășurare interesantă fiind presă­
rată cu numeroase faze de volei de 
bună calitate.

Celelalte rezultate înregistrate au 
fost : Știința Timișoara—Știința Galați 
3—1 ; Știința Cluj—Tractorul Brașov 
3—1.

întrecerile continuă azi în sala Flo­
reasca începînd de la ora 15.

• In campionatul categoriei A de 
fotbal sînt programate astăzi 6 meciuri 
în loc de 7. Aceasta pentru că echipa 
Știința Cluj a plecat în turneu în

4 R. P. Polonă, meciul său cu Metalul 
Tîrgoviște fiind amînat pentru 23 mai.

Pe stadionul „23 August" din Capita­
lă se vor disputa în program cuplat 
următoarele întîlniri : Steaua—Minerul 
Lupeni (ora 15,15) și Rapid—Dinamo Pi­
tești (ora 17).

Iată meciurile din tară : Jiul Petro­
șani—Dinamo București: Steagul Roșu 
Brașov — Dinamo Bacău: Știinta Ti­
mișoara — Petrolul Ploiești și U.T. A- 
rad—Progresul. Repriza a doua 
ciului U.T.A. —Progresul va fi 
misă la radio cu începere din 
orei 17,45 pe programul I.
• în runda a 3-a a turneului 

national de șah de la Tbilisi, 
beta Polihroniade a cîștigat cu ne­
grele o frumoasă partidă de atac la 
campioana R. D. Germane. Schamei- 
tate. Reprezentanta noastră a trecut 
astfel pe primul loc în clasament cu 
2 1/2 puncte, fiind urmată de Gaprin- 
dasvill (U.R.S.S.), Nicolau (R.P.R.) 2 
puncte și cîte o partidă întreruptă fie­
care.

• Marele maestru sovietic Lev Po- 
lugaevski și maestrul internațional 
W. Pletzsch (R D G.) conduc în tur­
neul internațional de șah de la Ha-

. vana, după runda a 8-a cu cîte 7 pun- 
” cta flecare, In clasament urmează V. 

Smlslov — 6.5 puncte. Spasski 6
puncte. Sahlstul romîn V. Ciocîltea 
are 4*/t puncte și ocupă locul 8 
din 22 de participant!.

I

a me- 
trans- 
jurul
inter- 
Elisa-

Tovarășul I. V. Spiridonov a tri­
mis tovarășului Ștefan Voitec, pre­
ședintele Marii Adunări Naționale a 
R. P. Romine, o telegramă prin 
care exprimă sincere mulțumiri 
pentru felicitările și urările căldu­
roase adresate cu ocazia alegerii 
sale în postul de președinte al So­
vietului Uniunii al Sovietului Su­
prem al U.R.S.S.

★
Tovarășul I. A. Peive a trimis to­

varășului Ștefan Voitec, președintele 
Marii Adunări Naționale a R. P. 
Romine, o telegramă prin care 
exprimă sincere mulțumiri pentru 
felicitările și urările călduroase 
adresate cu ocazia alegerii sale în 
postul de președinte ai Sovietului 
Naționalităților al Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

--------- Illlllllllllllllllllllllllli---------

Dezvoltarea rețelei de servire 
a depunătorilor la C.E.C.
In scopul asigurării unor condiții 

mai bune de servire a depunători­
lor, Casa de Economii și Consemna- 
țiuni a R.P.R. dezvoltă în perma­
nență rețeaua de unități C.E.C.

O atenție deosebită se acordă ex­
tinderii rețelei de servire la locul 
de muncă.

Numai în primele patru 
acestui an s-au înființat
unități de servire a depunătorilor, 
din care 117 ghișee C.E.C. în între­
prinderi, instituții și unități socia­
liste din agricultură.

în prezent, în întreaga țară există 
2.019 ghișee C.ÎC.C. care efectuează 
la locul de muncă, în întreprinderi, 
instituții și unități socialiste din 
agricultură, operațiuni de depuneri 
și restituiri.

--------- illllllllllllllllllllllllll--------

luni
208

ale 
noi

Informații
Sîmbătă a părăsit Capitala. îndrep- 

tîndu-se spre Djakarta, delegația 
U.A.S.R. care va participa la ședința 
Comitetului Executiv al U.I.S. ce va 
avea loc între 15 și 21 mai 1962.

Delegația este condusă de tovarășul 
Stefan Andrei membru al Biroului 
C.C. al U.T.M. și membru al Comitetu­
lui Executiv ai Consiliului U.A.S.R.

★
începînd din ziua de 9 mai. secția 

de operă și operetă a Teatrului de Stat 
din Constanta a dat zilnic spectacole 
în sala Casei de cultură din Tulcea. 
S-au reprezentat operetele : „Vînt de 
libertate” de Dunaevschi și „Silvia" de 
Kalman. Ultimele spectacole au 
astăzi.

XT ERNE
Memoriul adresat de P.C. din Germania statelor 
participante la Conferința celor 18 pentru dezarmare
GENEVA 12 (Agerpres).— O dele­

gație a Partidului Comunist din 
Germania a remis lui V. A. Zorin, 
reprezentantul U.R.S.S. la conferința 
de la Geneva pentru dezarmare, un 
memoriu adresat statelor participan­
te la această conferință.

Din prima zi a existențeiDin prima zi a existenței sale 
— se spune în memoriu — Parti­
dul Comunist din Germania se pro­
nunță pentru menținerea păcii. De 
aceea el a fost interzis în 1933 de 
guvernul lui Hitler, iar în 1956 — 
de guvernul lui Adenauer.

După ce arată că politica gu­
vernului federal stîrnește neliniște 
și îngrijorare în rîndurile majori­
tății covîrșitoare a populației vest- 
germane, memoriul C.C. al P.C. din 
Germania citează numeroase date 
și fapte care ilustrează reînvierea 
militarismului în Germania Occi­
dentală.

84 la sută din funcționarii supe­
riori aflați în serviciul diplomatic, 
se arată în memoriu, au lucrat în 
trecut în Ministerul hitlerist al Afa­
cerilor Externe ; din cele 83 de re­
prezentanțe diplomatice în străină­
tate, 72 sînt conduse de dinlomați 
hitleriști. Un număr de 200 de 
„fuhreri ai economiei de război" și 
experți ai înarmării din fostul „Mi­
nister al Reichului pentru înarmare 
și producția de război" dețin astăzi 
funcții de conducere în marile con­
cerne și au înființat un nou aparat 
al puterii pentru dezvoltarea ma­
șinii de război a militarismului 
german.

Aceiași generali care au pregătit 
agresiunile perfide ale lui Hitler și 
au avut o contribuție hotărîtoare la 
înfăptuirea lor, comandă astăzi noul

Wehrmacht. Peste 1.100 de judecă­
tori și procurori ai Republicii Fe­
derale au lucrat în tribunale spe­
ciale sau militare în anii domina­
ției naziste și au pronunțat peste 
60.000 de sentințe capitale împotri­
va reprezentanților multor națiuni. 
Astăzi, ei acuză din nou pe demo­
crații fermi și pe adversarii mili­
tarismului german, condamnîndu-i 
la închisoare pe termen lung.

Demascînd caracterul revanșard 
periculos al politicii cercurilor gu­
vernante ale Republicii Federale, 
memoriul arată că conducătorii 
Germaniei occidentale urmăresc ex­
tinderea autorității lor asupra teri­
toriului R.D. Germane, amenință cu 
represiuni toate statele care se de­
clară dispuse să stabilească relații 
diplomatice cu R.D. Germană. După 
ce se arată că guvernul R.F.G. nu 
dorește să recunoască frontierele 
care s-au statornicit în Europa, ca 
urmare a celui de-al doilea război 
mondial, și că el urmărește anexa­
rea unor vaste regiuni din Polon'a, 
Republica Socialistă Cehoslovacă și 
din Uniunea Sovietică, în memoriu 
se subliniază că în prezent are loc 
o intensă înarmare a Germaniei 
occidentale prin violarea tuturor a- 
cordurilor dintre aliați. Există deja 
o puternică industrie de război vest- 
germană, care satisface 70 la sută 
din necesitățile R. F. Germane 
materiale de război.

înarmarea Bundeswehrului a 
juns la un nivel care depășește 
lelalte armate vest-europene în 
privește efectivul.

Militariștii vest-germanl se bucu­
ră de o influență tot mai mare în 
statele majore și în comandamentele

în

a-
ce-
ce

renul pierdut. Cu 25 km înainte de 
sosire, olandezul De Waard nu mai 
poate să reziste și rămîne în urmă, 
astfel că De Breuker, Megyerdi și 
Dumitrescu continuă cursa în trei și, 
în ordinea de mai sus, sosesc pe sta­
dionul din Ostrava, urmați de pluton 
la 42 secunde.

Clasamentul etapei : 1. De Breuker 
(Belgia) a parcurs 186 km în 4h 29’44’’ ; 
2. Megyerdi (R.P.U.) ; 3. Dumitrescu 
(R.P.R.) ; același timp cu învingăto­
rul ; 4. Melihov (U.R.S.S.) 4h 30’26” ; 
șl în același timp un pluton de 40 de 
alergători, printre care se aflau Și 
concurenții romîni Gh. Șerban Rădu- 
lescu. G. Moiceanu, I. Cosma, W. 
Ziegler. Aurel Șelaru a sosit pe locul 
77. cu timpul de 4h 32’50”.

Clasamentul etapei pe echipe : 1.
Belgia 13h 30’36” ; 2. R.P.R. același
timp ; 3. R.P.U. același timp ;
U.R.S.S. 13h 31’18”.

Clasamentul general individual : 
Saidhujin (U.R.S.S.) 40h 16’45” ;
Melihov (U.R.S.S.) la 1’11” ; 3. Gazda 
(R.P.P.) la 4’45” ; 4. De Breuker (Bel­
gia) la 9’42” ; 5. Nijdam (Olanda) la 
10’08” ; 6. Zielinski (R.P.P.) 
7. Moiceanu (R.P.R.) la 
Juszko (R.P.U.) la 11’24” ; 
man (R.D.G.) la 12’35” ; 10. 
(U.R.S.S.) Ia 12’44”.

In clasamentul general 
conduce U.R.S.S. Selecționata R. 
Romîne se află pe locul 6. Ciclistul 
sovietic Cerepovici este 
samentul sprinterilor 
Constantin Dumitrescu 
cu 25 puncte.
Astăzi se desfășoară 

Ostrava—Opole (188 km).

Raid efectuat de redactorii noștri 
MIRCEA SCRIPCA, IOANA 

PĂTRAȘCU, VICTOR TEODORU 
și VIOREL LUPU

4.
1.
2.

la 10’37” ; 
11’22” ; 8.
9. Wiede- 
Kapitonov
pe echipe

P.
primul în cla- 
cu 49 
ocupă

puncte. 
locul 7

etapa a 10-a,

ANUNȚ
întreprinderea 
de construcții 
și montaje 
siderurgice 

Galați
angajează de urgență

— conducători auto
— mecanici
— dulgheri
— betoniști
— pavatori
— lucrători
— excavatoriști
— tractoriști UTOS
— mecanici utilaje grele, 

pentru care se cer condițiile
studii și stagiu, conform H.C.M. 
nr. 1053/1960.

Doritorii se vor adresa la sediul 
I.C.M.S. Galați. Str. Traian nr. 
121 bis.

la Londra 
i poate

de 
citi

membri al 
„Mișcarea

Aspect de la o recentă manifestație organizată 
partidului laburist. Pe pancarta din primul plan se 

pentru libertatea coloniilor".

N.A.T.O. De aceea, cererea prezen­
tată de Strauss și de generalii săi 
hitleriști cu privire la transforma­
rea N.A.T.O. în „a patra putere ato­
mică", nu înseamnă altceva decît 
acordarea actualilor militariști, ați- 
țători ai celor două războaie mon­
diale, a dreptului de a dispune de 
arma de exterminare în masă.

In memoriu se arată în continua­
re că în ciuda represiunilor, ares­
tărilor și a altor multe mijloace de 
presiune exercitate de autoritățile 
vest-germane împotriva cetățenilor 
iubitori de pace, cercurile largi a'e 
populației din R.F. Germană sînt 
împotriva politicii demente de înar­
mare atomică și de revanș’sm, e'e 
resping sacrificiile absurde pe care 
le cer militariștii.

în încheierea memoriului se spune 
că Partidul Comunist din Germania 
sprijină propunerile prezentate de 
guvernul Republicii Democrate Ger­
mane, ca cele două state germane 
să încheie 
renunțarea 
împotriva 
unor terțe 
gația de a 
litigioase pe cale 
asume obligația de a nu produce și 
a nu amplasa pe teritoriul lor arma 
nucleară ; să accepte să facă p rte 
dintr-o zonă denuclearizată din Eu­
ropa centrală ; să se retragă din 
grupările militare din care fac parte 
în momentul de față și să se anga­
jeze să respecte neutralitatea mili­
tară ; să încheie un acord cu pri­
vire la încetarea înarmării; să în­
ceapă tratative cu privire la rol 
măsuri de dezarmare, inclusiv 
dezarmarea generală.

C.C. al P.C. din Germania se pro- i 
nunță pentru convocarea unei con­
ferințe de pace a statelor care au 
participat la războiul împotriva 
Germaniei cu participarea pe picior 
de egalitate a celor două state ger­
mane pentru reglementarea pașnică 
definitivă a problemei germane.

în numele Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Germania, 
memoriul a fost semnat de Max 
Reimann, prim-secretar al C.C. și 
deputat al primului Bundestag ger­
man.

un acord cu privire la 
la folosirea forței unul 
celuilalt și împotriva 

țări și să-și asume obli- 
rezolva toate problem e 

pașnică; să-și

utilaje ușoare

zidari piatră 
C.F.

de

Acțiuni gospodărești
HUNEDOARA (de la coresponden­

tul nostru). — Pe raza orașului Hu­
nedoara — prin munca cetățenilor 
în frunte cu deputății — s-au ex­
tins zonele verzi cu încă 12.000 m p., 
s-au plantat aproape 40.000 de flori, 
peste 1200 de trandafiri și un mare 
număr de arbuști ornamentali.

Cetățenii din satele raionului Ilia 
au executat și ei lucrări importante. 
Printre altele, s-a terminat o școală 
nouă la Certej și sînt aproape gata 
școlile de 4 ani din Micănești și 
Runcșor etc.

în comunele din raionul Sebeș 
s-au amenajat 15 parcuri, s-au în­
treprins acțiuni pentru întreținerea 
și menținerea drumurilor etc.

a

RAPORTUL CU PRIVIRE LA INDICII
Al CELUI DE AL PATRULEA CINCINAL AL

(Agerpres). — După 
agenția B.T.A., în ra­

SOFIA 12 
cum anunță _ ,
portul cu privire la indicii de bază 
ai celui de-al patrulea cincinal 
(1961—1965) prezentat la recenta 
plenară a C.C. al P.C.B., Stanko To­
dorov, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.B., vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R. P. Bul­
garia, a arătat că în anii celui de-al

Vizita mea în Romînia7,
fost deosebit de plăcută și utilă46

Declarațiile secretarului general al Institutului internatio­
nal de teatru, Jean Darcante.

Oaspetele țării noastre timp de a- 
proape o săptămînă Jean Darcante, 
secretar general al Institutului in­
ternațional de teatru, a avut o con­
vorbire cu redactorul Agenției ro­
mîne de presă „Agerpres”, Sanda 
Ionescu, căreia i-a declarat printre 
altele : Prezența mea în Romînia se 
datorește în primul rînd prieteniei 
pe care 
dv., ca și invitației Centrului națio­
nal romîn 
de teatru. în urma spectacolelor pe 
care le-am vizionat în București, am

o nutresc față de țara

al Institutului internațional

re-că 
foarte

intere- 
specta- 
infern" 
aseme-

DE BAZĂ
R. P. BULGARIA

Spărgătorul 
nuci. 11:

Godunov.
—Teatrul de Operă TEATRE si Balei al R.P.R.;

Macbeth 10; Fii­
cele, 15; Anna Karenina, 19.30: 
Teatrul National „I. L. Caragiale" 
(Sala Comedia); Siciliana, 10; O- 
mul cu mîrtoaga, 15: Bolnavul în­
chipuit, 19,30: Teatrul National „I. 
L. Caragiale" (Sala Studio); Anto- 
niu și Cleopatra, 10: Cînd înfloresc 
migdalii, 19,30: Teatrul ..C. I. Not- 
tara" (Sala Magheru); Scandaloasa 
legătură dintre dl. Kettle si d-na 
Moon, 10.30: Băieții veseli, 20:
Teatrul „C. I. Nottara" (Sala Stu­
dio): Sfinta Ioana. 10: Camera fier, 
binte, 19,30 : Teatrul Lucia Sturdza 
Bulandra; Cred în tine. 10: Tache. 
Ianke și Cadir, 15; Costache și via­
ta interioară. 19.30: Teatrul Lucia 
Sturdza Bulandra (Sala Studio): 
Romagnola, 19,30: Teatrul Munci­
toresc C.F.R.; Svejk în al doilea 
război mondial, 11; Celebrul 702, 
19,30: Teatrul de Comedie; Vînză- 
torul de păsări, 10,30; Plutașul de 
pe Bistrița. 19,30: Teatrul de Stat 
de Operetă: In fiecare seară de 
toamnă, 11; De n-ar fi iubirile, 20: 
Teatrul Tineretului (Sala din str. 
C. Miile): 2 la aritmetică, 10: Bă­
iatul din banca a doua. 17: Tea­
trul Tineretului (Sala din str. Do- 
brogeant. Gherea); Vorba revistei, 
20, Teatrul Satlrlc-Muzical „C. Tă- 
nase" (Sala Savoy); Concert In re... 
hazliu, 20: Teatrul Satlrlc-Muzical 
„C. Tănase" (Sala din Cal. Victo­
riei): Șapte note potcovite. 20: 
Teatrul Satiric-Muzlcal ,,C. Tăna- 
se“ (Sala DaFes); Ursuleții veseli, 
11: Teatrul ..Țăndărică" (Sala Or-

de 
Boris 
19.30:

Micul
„Țăndărică" 

ex- 
de 

din

feu): Căluțul cocoșat, 11: 
prinț, 19 : Teatrul 
(Sala Academiei); Spectacol 
traordinar dat de Ansamblul 
Stat de Dansuri Populare 
U.R.S.S., condus de Igor Moiseev, 
20 : O.S.T.A. (Sala Palatului R.P.R.); 
Toată lumea rîde — spectacol pre­
zentat de Marele circ maghiar din 
Budapesta. 16 și 20: Circul de Stat.

Cinci zile și cinci nopți: M. Eml- 
nescu: Rosita: I. Pintilie; Expresul 
de seară: Luceafărul. V. Roaită : 
Milionul: Unirea Munca: Gardia­
nul: G. Bacovia; Casa surprizelor: 
8 Mai. 30 Decembrie: Cursa de 100 
kilometri: Aurel Vlaicu.

Omul amfibie :
Patria. București,
Gh. Doja. G. Coș-

Emisiune9.00:
I I pentru copii și ti- 
J neretul școlar: Te-

S-S" —buc; Apartamen- 
tul! RePubiica- E-
Pavel. 1 Mai. 23 

August; Cinc-i de vină ?: Ma- 
gheru. I C Frimu. Libertății; Mai 
tare ca uraganul : V. Alecsandri, 
Lumina. Floreasca; Al II-lea Festi­
val international muzical „George 
Enescu" — La granița a două o- 
ceane: Maxim Gorki; Post-restant: 
Central. Miorița. Arta. B. Delavran- 
cea; Principiul suprem: Victoria; 
Perle negre: Timpuri Noi; Pro­
gram special pentru copii (diminea­
ța) Strada Preriilor (după amia­
ză): 13 Septembrie; După doi ie­
puri: Tineretului. 8 Martie: In­
tre două Iubiri: înfrățirea Intre 
popoare. Alex Sahia: Cer senin : 
Cultural; In noaptea de ajun: A- 
lex. Popov: Departe de patrie: 
Grivita: Artistul: C-tin David. Fla­
căra; Valea mîndră: Drumul Serii; 
Arme și porumbei: T. Vladlmires- 
cu: înotătorii: Moșilor 16 Februa­
rie; Cetatea Hurramzamin: Popu­
lar; Ultima repriză: 
Volga N Bălcescu: 
în ziua solstițiului:

Donca Simo. 
S-a întîmplat 
Olaa Banele :

lejurnalul pionieri- 
TEIEVIZIUNE lor : Jocuri și în­

treceri pe apă — 
transmisie de la bazinul acope­
rit al Sălii Sporturilor „Floreasca";

„5 săptămîni în balon" - adantare 
după Jules Verne. Prezintă un co­
lectiv al Teatrului de păpuși din 
Craiova ; 10.30 : Emisiunea pentru 
sate ; "
misie 
gust" 
tre < 
tești.
19,15 : Teatru în studio „Nu sîntem 
singuri" de Mircea Enescu : 20.05 : 
Recitalul pianistului Joseph Halla 
(Republica Socialistă Cehoslovacă) : 
20,25 : Filmul artistic ..Pace nou­
lui venit" — o producție a Studio­
urilor „Mosfilm" distins cu Pre­
miul pentru originalitate și spirit 
creator și cu Premiul criticii ita­
liene la 
de la 
ușoară.
mentală 
Soliști : 
via Brătulescu 
Valentin Baciu 
timele știri si rezultatele sportive.

; în jurul orei 17: Trans- 
• de ia Stadionul ..23 Au- 

a întîlnirii de fotbal din- 
echipele Rapid—Dinamo Pi- 

19.00: Jurnalul televiziunii ;

Festivalul cinematografic 
Veneția : 21.50: Muzică

Cintă o formație instru- 
condusă de Sile Vișan

Ruxandra Stefănescu. Li- 
Luig- Ionescu si 

Tn încheiere. Ul-

fost foarte fericit să constat 
prezentația teatrală este de 
bună calitate.

Clipe deosebit de plăcute, 
sânte, mi-au fost oferite de 
colele cu piesele „Orfeu în 
și „Cum vă place". Cred că
nea spectacole pot fi prezentate cu 
tot atît succes pe scenele oricăror 
mari teatre din lume. Un spectacol 
bun este și „Al 4-lea“. Pe plan ac­
toricesc mi-a plăcut foarte mult in­
terpretarea lui Radu Beligan și a ti­
nerel sale partenere Sanda Toma în 
„Celebrul 702“. în „Apus de soare” 
am admirat economia de gesturi și 
de mijloace artistice cu care acto­
rul George Calboreanu a realizat 
personajul său ; compoziția sa mi 
s-a părut extraordinară.

în Romînia, ca și în celelalte țări 
socialiste pe care le-am vizitat — a 
continuat Jean Darcante — poporul 
iubește teatrul și are posibilitatea 
să-l frecventeze. în Occident sînt 
multe țări în care sălile de teatru 
sînt deseori goale, iar 60—70 la sută 
din actori sînt șomeri. O atmosferă 
teatrală cu totul deosebită am văzut 
în țara dv unde dispuneți de mij­
loace pentru a face un teatru bun și 
de un public care apreciază aceste 
realizări.

Oaspetele s-a referit apoi la vizi­
tă făcută la Institutul de teatru „I. 
L. Caragiale", declarînd că a rămas 
impresionat de atmosfera plină de 
elan tineresc și de pasiune care 
domnește în institut, de cele văzute 
la clubul Uzinelor „Grivița Roșie" și 
la căminul cultural din comuna Bră- 
nești, din apropierea Capitalei.

Am fost mișcat de contactul direct 
cu oamenii, cu muncitorii, am petre­
cut-în mijlocul lor clipe foarte fru­
moase — a declarat el.

Vizita mea în Romînia a fost deo­
sebit de plăcută și de utilă — a 
cheiat Jean Darcante.

★

Sîmbătă dimineața secretarul 
neral al Institutului internațional
teatru, Jean Darcante, a părăsit Ca­
pitala,

patrulea cincinal va continua crea­
rea bazei tehnice-materiale a socia­
lismului și în același timp se vor 
crea premisele necesare pentru tre­
cerea treptată într-un viitor apro­
piat, la construirea comunismului.

In anii celui de-al patrulea cin­
cinal va continua neîncetat indus­
trializarea țării, dezvoltîndu-se cu 
precădere industria grea. Raportorul 
a declarat că volumul producției 
industriale globale va spori în anul 
1965 în comparație cu anul 1960 cu 
peste 70 la sută. Intr-un ritm 
rapid se va dezvolta producția de 
materii prime indigene, în primul 
rînd producția de metale. Planul 
cincinal asigură proporțiile necesa­
re în dezvoltarea economiei națio­
nale, folosirea deplină a resurselor 
materiale și de muncă ale țării, creș­
terea rapidă a productivității 
muncii.

In domeniul agriculturii în urma 
muncii depuse de partid pen­
tru întărirea organizatorică și eco­
nomică a gospodăriilor agricole co­
lective de muncă au fost create 
premisele necesare pentru sporirea 
continuă, considerabilă a recoltelor.

In anul 1965 venitul național va 
crește în comparație cu anul 1960 
cu 60 la sută, iar volumul schimbu­
lui de mărfuri — cu 45 la sută.

Creșterea prețurilor in R.F.G.
BONN 12 (Agerpres). — In Ger­

mania occidentală prețurile conti­
nuă să urce vertiginos. Potrivit da­
telor oficiale ale Ministerului Eco­
nomiei din R.F.G., între luna mar­
tie 1961 și aceeași lună a anului 1962 
indicele minimului de trai a crescut 
cu 3,8 la sută. în aceeași perioadă 
prețurile la produsele alimentare au 
sporit în medie cu 5,4 la sută, O 
creștere deosebit de bruscă a prețu­
rilor se observă mai ales la produ­
sele agricole.

Ziarul „Frankfurter Rundschau", 
care a publicat la 11 mai această 
știre, scrie : „în acest trimestru pro­
dusele alimentare au cunoscut o 
scumpire fără precedent". Dacă lu­
crurile vor continua să se desfășoa- 
se astfel, atunci indicele minimului 
de trai va crește la sfîrșitul acestui 
an cu 
ziarul.

12 la sută, scrie cu neliniște

Situația grea 
dijmașilor italieni

ROMA 12 (Agerpres). — Peste 
4.000 de țărani — dijmași și mici 
proprietari de pămînt — au parti­
cipat la mitingul care a avut loc 
în orașul Siena. In cuvîntarea ro­
stită cu acest prilej, Malvino Ma­
riani, membru al Secretariatului 
Federației dijmașilor, a arătat că 
au eșuat toate măsurile cu ajutorul 
cărora clasele guvernante au încer­
cat să lichideze criza din agricul­
tură.

în ce privește țăranii, a spus el, 
situația lor a fost și rămîne lamen­
tabilă. în condițiile actuale, oame­
nii muncii de pe ogoare nu au asi­
gurat, nici măcar minimul de trai.

Participanții la miting au cerut 
reformă agrară generală, lichidarea 
latifundiilor, împărțirea pămîntului, 
acelora care îl lucrează.

a

in-

ge- 
de

(Agerpres)

COLOMBO 12 (Agerpres). — Cri­
ticând aspru Statele Unite pentru e- 
fectuarea experiențelor nucleare, 
săptămînaiul ceylonez „Forward" 
scrie că intenția S.U.A. de a detona 
o bombă nucleară în Cosmos con­
stituie o „experiență de o inimagina­
bilă lipsă de răspundere... Marea pro­
porție de insuccese cu prilejul lansă­
rii rachetelor americane, scrie săp­
tămînaiul în continuare, stîrnește în 
mod inevitabil temeri în legătură cu 
ceea ce se poate întîmplă dacă a- 
ceastă armă va exploda încă înainte 
de a părăsi atmosfera. Aceasta con­
stituie, de asemenea, o încălcare 
flagrantă a ideei colaborării pașnice 
în explorarea spațiului cosmic”.

„Actuala serie de experiențe 
cleare, arată ziarul, constituie
șantaj international sui-generis, care 
are drept scop să permită Statelor 
Unite să-și continue pregătirile pen­
tru o eventuală agresiune imperialis­
tă Dai șantajul lor întîmpină o ri­
postă nu numai în lumea socialistă, 
ci și în toate țările care și-au do- 
bîndit recent independenta, și din 
partea tuturor celor care se pronun­
ță pentru o politică de pace”.

★
LONDRA 12 (Agerpres). — Co- 

mentînd știrea cu privire la inten­
ția Statelor Unite de a efectua în 
luna iunie a.c explozii nucleare în 
Cosmos, săptămînaiul „Economist" 
întreabă cu indignare : ce drept au 
S.U.A. să creeze un astfel de risc

nu- 
un

iI

fără să consulte în prealabil pe oa­
menii de știință din alte țări ?

America, care este în urma altor 
țări din lume în domeniul radioas- 
tronomiei, scrie săptămînaiul, nici 
nu-și dă probabil seama ce urmări 
pot avea aceste experiențe. Amin­
tind că experiența efectuată de oa­
menii de știință americani care au 
creat un circuit de ace de cupru a 
îngreunat cercetările în Cosmos, re­
vista „Economist" relatează că de 
data aceasta consecințele pot fi 
mult mai grave. După părerea săp­
tămânalului, un rezultat direct îl 
va constitui încetarea pentru un 
anumit timp a comunicațiilor radio 
și în perioada următoare (eventual 
de zece anii influențarea centurii 
van Allen, ceea ce va duce la tul­
burarea cîmpului magnetic al Pă­
mîntului.

Dar 
ză pe 
țările, 
faptul 
știință 
derente militare dubioase, se cred 
în drept să reducă la zero activita­
tea colegilor lor. arată „Economist".

Săptămînaiul „World News" sub­
liniază că americanii consideră me­
diul care înconjoară Pămîntul drept 
o proprietate a lor. „World 
condamnă guvernul englez 
sprijinul pe care îl acordă 
nucleare primejdioase a 
Unite.

nu numai aceasta îngrijorea- 
oamenii de știință din toate 
ei sînt foarte indignați de 
că o mină de oameni de 
americani, minați de consi-

News" 
pentru 

politicii 
Statelor
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N. S. Hrușciov l-a primit

MOSCOVA 12 (Agerpres). — 
TASS transmite : La 12 mai N. S. 
Hrușciov, președintele Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S., a primit la 
vila sa de lîngă Moscova pe Pierre 
Salinger, secretar de presă al pre­
ședintelui S.U.A. și a avut cu el o 
convorbire care a decurs într-o at­
mosferă prietenească.

în aceeași zi N. S. Hrușciov a 
oferit în cinstea lui P. Salinger un 
prînz care s-a desfășurat într-o at­
mosferă călduroasă.

Deschiderea festivaiului 
„Primăvara la Praga"

PRAGA 12 — Corespondentul Ager­
pres transmite : Sîmbătă seara s-a des­
chis în capitala R.S. Cehoslovace tra­
diționalul festival muzical „Primăvara 
la Praga". Sub conducerea lui Jaroslav 
Krombhole. orchestra simfonică cehă 
a executat ciclul „Patria mea" de Be- 
drich Smetana.

Intre 12 mai și 4 iunie, în cadrul fes­
tivalului „Primăvara la Praga' își vor 
da concursul numeroși artiști de sea­
mă din Uniunea Sovietică, S.U.A., 
Franța, Anglia, Italia, precum și an­
samblul operei comice din Berlin. Con­
certul de încheiere va fi dirijat de 
George Georgescu, artist al poporului 
din R.P.R.

Derută în rîndul
VIENTIANE 12 (Agerpres). — 

Agențiile occidentale de presă nu 
mai fac nici un secret din haosul 
care domnește în rîndul rebelilor 
laoțieni. O mare parte a trupelor 
care au fugit din localitatea Nam 
Tha, eliberată cu cîteva zile In 
urmă de forțele populare, a dezer­
tat și s-a refugiat în Tailanda unde 
Insă a fost dezarmată de trupele 
tailandeze. NUMĂRUL CELOR FU­
GIȚI ÎN TAILANDA SE RIDICA, 
POTRIVIT AGENȚIEI REUTER, LA 
2.000 DE OAMENI. Chiar declara­
țiile oficiale americane vorbesc des­
pre totala lipsă de dorință a tru­
pelor rebele de a lupta împotriva 
forțelor patriotice.

Vineri, grupul rebel de la Vien­
tiane a făcut vîlvă mare în jurul 
unui pretins atac lansat de forțele 
patriotice împotriva localității Ban 
Houei Sai, situată la 115 mile de 
Luang Prabang. Pînă și surse mili­
tare americane au declarat însă că 
nimic nu indică că forțele populare 
au Intenția să ocupe această loca­
litate. De fapt, lucrurile se prezintă

O sesiune fructuoasă
• Au luat sfîrșit lucrările celei de-a 17-a sesiuni a Comisiei Eco­
nomice O.N.U. pentru Europa • Printre principalele rezoluții 
adoptate figurează și una propusă de delegația R. P. Romine

GENEVA 12. — Trimisul special Agerpres, N. PUICEA, trans­
mite : La 11 mai, cea de-a 17-a sesiune a Comisiei Economice O.N.U. 
pentru Europa și-a încheiat lucrările la Geneva.
în ședința sa din această zi, sesiu­

nea a aprobat 11 rezoluții în legă­
tură cu activitatea comisiei în do­
meniul dezvoltării colaborării econo­
mice, comerciale și tehnico-științi- 
fice dintre țările europene, precum 
și raportul comisiei care va fi îna­
intat Consiliului Economic și Social 
al O.N.U.

Printre principalele rezoluții 
adoptate de sesiune figurează și 
rezoluția „15 ani de activitate a 
Comisiei Economice O.N.U. pen­
tru Europa", propusă de R. P. 
Romînă (la alcătuirea proiectu­
lui de rezoluție au participat în 
calitate 
Austria, 
Belgia).

în această 
unanimitate 
arată, între altele, că Comisia Eco­
nomică O.N.U. pentru Europa cere 
secretariatului executiv să întoc­
mească o analiză în care să tragă 
concluziile care se degajă din expe­
riența pozitivă a activității în cei 
15 ani de existență a acestui orga­
nism și să supună această analiză 
discuției celei de-a 18-a sesiuni a

de coautori U.R.S.S., 
Bulgaria, S.U.A. ș*
rezoluție, adoptată 
de către sesiune,

rebelilor laoțieni

în 
se

mult mai simplu : o bună parte din 
trupele rebele din această locali­
tate a dezertat, iar o altă parte a 
fugit spre sud. în localitate au ră­
mas numai cîteva elemente rebele 
și consilieri americani...

★
Agenția United Press Internațio­

nal transmite că, în fața haosului 
care domnește în armata rebelilor 
laoțieni, guvernul american inten­
ționează să întreprindă în Laos ac­
țiuni de forță pe cont propriu.

Boun-Oum a declarat 
stare de asediu

LONDRA 12 (Agerpres). — 
După cum anunță coresponden­
tul din Vientiane al agenției 
Reuter, „guvernul” laoțian al 
lui Boun-Oum a declarat stare 
de asediu pe întregul teritoriu 
controlat de trupele lui.

r.......  . ......
: Soeni dlntr-o piață centrală din :
■ Hamburg, unde poliția vest-ger- ; 
; mană împiedică o demonstrație ■
■ pentru o politică de Înțelegere, ;

pentru pace

VIZITA LUI GAGARIN 
IN AUSTRIA

(Agerpres). TAS3VIENA 12 _ _
transmite: Cosmonautul sovietic I. A. 
Gagarin, care se află în Austria, a 
început în dimineața zilei de 11 mai 
o călătorie prin această țară.

La Linz cosmonautul sovietic a fost 
primit deosebit de cordial de popu­
lație. In Piața din fața primăriei și 
în fața hotelului în care se află I. A 
Gagarin, locuitorii orașului l-au ova­
ționat furtunos, se auzeau exclama­
ții: „Gagarin, Bravo!".

I. A. Gagarin a fost primit de 
șeful guvernului provincial al Aus­
triei superioare, Gleissner și de aju­
torul de primar al Linzului, T. GrilL

In după-amiaza aceleeași zile, Iuri 
Gagarin a vizitat uzina ,,Voest“, cea 
mai mare întreprindere metalurgică 
din Austria. Muncitorii l-au asaltat 
pe I. A. Gagarin cu nenumărate în­
trebări despre zborul lui în Cosmos, 
despre dezvoltarea cosmonauticii so­
vietice, despre planurile de viitor ale 
lui I. A. Gagarin și a celorlalți cos- 
monauți sovietici.
TITOV A PLECAT SPRE PATRIE

OTTAWA 12 (Agerpres). — TASS 
transmite: 
Unite spre 
naut Titov 
tru cîteva 
Halifax.

Cosmonautul sovietic a vizitat 
Universitatea unde a luat cuvîntul 
în fața studenților și profesorilor 
cărora le-a vorbit despre zborul lui 
cosmic.

înapoindu-se din Statele 
patrie, pilotul cosmo- 

s-a oprit la 12 mai pen- 
ore în orașul canadian

încă o explozie nucleară 
americană

WASHINGTON 12 (Agerpres). — La 
11 mai, Statele Unite au efectuat o 
explozie nucleară «ub apă. După cum 
se arată In declarația Comisiei pen­
tru energia atomică a S.U.A., această 
explozie a fost efectuată în partea de 
est a Oceanului Pacific. Ea este a 9-a 
explozie din seria experiențelor nu­
cleare De care Statele Unite le efec­
tuează în prezent.
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Comisiei Economice O.N.U. pentru 
Europa.

La alcătuirea a două dintre 
celelalte 10 rezoluții adoptate de 
sesiune („Consecințele economi­
ce și sociale ale dezarmării" și 
„Cu privire Ia tîrgurile și expo­
zițiile internaționale") R. P. Ro­
mînă a participat în calitate de 
coautor.

Luînd cuvîntul înainte de în­
cheierea sesiunii, reprezentantul 
U.R.S.S., precum și șeful delegației 
S.U.A. au subliniat contribuția pre­
ședintelui sesiunii, Gogu Rădulescu, 
reprezentantul R. P. Romine, la 
desfășurarea dezbaterilor în cadrul 
sesiunii.

închizînd lucrările celei de-a 17-a 
sesiuni a Comisiei Economice O.N.U. 
pentru Europa, Gogu Rădulescu a 
spus, între altele : „Sînt bucuros să 
constat că această sesiune a fost 
fructuoasă. Dezbaterile utile care au 
avut loc într-o atmosferă de înțele­
gere reciprocă, precum și rezoluțiile 
adoptate reprezintă o contribuție 
importantă la cauza colaborării paș­
nice între țările participante, la 
cauza păcii în întreaga lume. Dez­
baterile noastre au scos, de aseme­
nea, în evidență posibilitățile largi 
pe care le are comisia în domeniul 
extinderii și întăririi activității sale".

LUSAKA 12 (Agerpres). — Greva 
minerilor care continuă de aproape 
două săptămîni și care paralizează 
activitatea minelor de cupru din 
Rhodesia de nord ia amploare. 
Agențiile de presă relatează că gre­
viștii cer cu insistență majorarea 
salariilor și acordarea de concedii 
de odihnă plătite. Agenția Associa­
ted Press relatează că în prezent 
numărul greviștilor depășește cifra 
de 35.000.

Mwendarole, secretarul general 
al Congresului sindicatelor din 
Rhodesia de nord a declarat că 
Congresul sprijină lupta minerilor 
africani care a cuprins întreaga 
„centură de cupru" a Rhodesiei de 
nord. Corespondentul din Salisbury 
al agenției Associated Press, trans­
mite că Mwendarole a subliniat în 
declarația sa că în caz de nevoie 
sindicatele din Rhodesia de nord 
pot recurge la acțiuni în semn de 
solidaritate cu greviștii, ceea ce ar 
însemna începerea unei greve ge­
nerale în Rhodesia de nord".

Puternic
CIUDAD DE MEXI­

CO 1? (Agerpres). — A- 
gentlile occidentale de 
presă anunță că în dimi­
neața zilei de 11 mai pe 
întreg teritoriul Mexicu­
lui a fost resimțit un cu­
tremur de pămint de o 
intensitate extrem de 
puternică. Fotrivit agen­
ției U.P.I., forța cutre­
murului a scos din uz 
aparatura seismografică 
a Observatorului natio­
nal din Mexico City. E- 
plcentrul cutremurului 
este altuat la aproxima-

ALGER 12 (Agerpres). — După cum 
anunță corespondenții din Alger al 
agențiilor de presă, bandele fasciste 
ale O.A.S. își continuă atacurile lor 
sîngeroase împotriva populației paș­
nice algeriene.

La Alger, care în ultimele zile a 
devenit principalul centru al atacu­
rilor fasciste, au avut loc 23 de aten­
tate în urma cărora s-au înregistrat 
21 de morți și 12 răniți.

Agenția France Presse anunță că, 
în dimineața zilei de vineri, în plin 
centrul Algerului un grup de huli­
gani ai O.A.S. au deschis un puternic 
foc de arme automate 
algerieni care așteptau 
stațiile de autobuz. In 
atac patru persoane au 
ni te.

asupra unor 
într-una din 

urma acestui 
fost grav ră-

și Piața comuna persista
BRUXELLES 12 (Agerpres). — | însoțită de o serie de rezerve. Din 

Sîmbătă s-a încheiat la Bruxelles • 
prima conferință a miniștrilor Pieței 
Comune și reprezentanților Angliei 
la care s-au discutat condițiile con­
crete ale aderării Angliei la Piața 
comună. Emilio Colombo, ministrul 
italian al comerțului și industriei, 
care a prezidat această conferință, a 
anunțat că viitoarea conferință va 
avea loc la 29 și 30 mai.

La actuala conferință Anglia a 
prezentat o propunere de compro­
mis care prevedea lichidarea tarife­
lor preferențiale la mărfurile ex­
portate de fostele ei „dominioane 
albe" — Canada, Australia și Noua 
Zeelandă. Această concesie a fost

Mișcarea de partizani din Irianul de vest 
ia amploare tot mai mare

DJAKARTA partizani din Irianul 
cuprinzînd mereu noi

Ce s-a hotărît 
la Canberra ,

12 (Agerpres). — Mișcarea de
de vest continuă să se intensifice pe 
regiuni. Ziarul „Merdeka" relatează 
desfășoară între partizani și olandezi 
și Fak-Fak.

Referindu-se la succesele mișcării 
ziarul „Berita Indonesia" arată că teama de partizani a colonialiștilor 
este atît de mare incit ei cutează să iasă din case numai în timpul zilei 
și sub pază.

zi ce trece,
despre luptele crîncene care se 
în regiunea orașelor Kota-Bharu

de eliberare din Irianul de vest,

relatările presei rezultă că englezii 
sperau că însuși faptul concesiei se 
va bucura de o primire favorabilă 
din partea celorlalți participant la 
conferință. Speranțele au fost însă 
zadarnice. „Cei șase" au declarat 
că rezervele și pretențiile Angliei 
sînt incompatibile cu tratatul de la 
Roma.

în cursul conferinței au fost de 
asemenea discutate fără nici un re­
zultat problema exportului produse­
lor industriale din țările asiatice 
ale Commonwealthului, problema 
alăturării țărilor africane la Piața 
comună, problema de cea mai mare 
importanță pentru Anglia a impor­
tului de produse agricole etc.

Făcînd bilanțul lucrărilor confe­
rinței, France Presse arată că „fixa­
rea datei viitoarei conferințe este 
singurul rezultat cu adevărat pozi­
tiv. La Londra, șl poate în alte ca­
pitale, se spera că această confe­
rință să dea rezultate mai mari. 
Majoritatea observatorilor, conchi­
de France Presse, sînt însă de pă­
rere că ea nu a rezolvat nici una 
dintre problemele în legătură cu 
intrarea Angliei în „clubul" euro­
pean".

CANBERRA 12 (Agerpres). — O 
participare mai activă a Australiei 
la măsurile militare ale Statelor U- 
nite, care exercită, potrivit expresiei 
ziarului „Age“, rolul de „jandarm 
internațional", iată rezultatul prin­
cipal al sesiunii Consiliului ANZUS 
de la Canberra. O asemenea părere 
este exprimată în imajoritatea ziare­
lor australiene. Mai mulți comenta­
tori subliniază că Australia va fi 
atrasă în mare măsură în . eveni­
mentele din Vietnamul de sud. 
Ziarele „Age“ și „Herald", care apar 
la Melbourne, anunță că la cererea 
Statelor Unite, Australia intențio­
nează să-și trimită acolo trupe; 
după părerea ziarului „Daily Mi­
rror", care apare la Sydney, soldați! 
australieni se vor pomeni în viitoa­
rea operațiunilor militare.

Ziarul „Sun" relatează de ase- g 
menea, că secretarul de Stat al 
S.U.A., Rusk, a ajuns la un „acord 
ferm" cu guvernul australian cu 
privire la construirea în Australia 
de vest a unei importante radiobaze 
maritime militare, cu ajutorul căreia 
S.U.A. vor menține contactul per­
manent cu flota și aviația lor care 
operează în bazinul Pacificului.

în ciuda represiunilor franchiste

MADRID 12 (Agerpres). — MIȘ­
CAREA GREVISTA A OAMENI­
LOR MUNCII DIN SPANIA CON­
TINUA ȘI SE EXTINDE. După cum 
relatează agențiile de presă greva 
s-a extins în mai multe orașe din 
Castilia și orașele Cordoba șl Lina­
res. Au încetat, de asemenea, lucrul 
zeci de mii de muncitori din ora­
șele Jaen și Puertollano, unde sînt 
situate importante întreprinderi pe­
trochimice. La Cadiz greva conti­
nuă să afecteze șantierele navale.

în Catalonia greviștilor li s-au 
alăturat muncitorii de la o serie de 
fabrici textile din diverse orașe ale 
acestei provincii, precum și nume­
roși mineri.

Lupta grevistă ia un caracter tot 
mai înverșunat 
unde, potrivit 
France Presse, 
în grevă 45.000 
fără de cei de 
că, uzina de automobile, care livrea-

cutremur
tiv 300 de km de capi­
tala țării.

După cum transmite 
agenția France Presse, 
in orașul Acapulco nu­
meroase case au suferit 
avarii. La Chilpanqinco 
mai multe clădiri s-au 
prăbușit, iar altele au 
fost avariate, la fel ca și 
In orașele Iguala, Taxco, 
Vera Cruz unde cutre­
murul a provocat în­
semnate pagube mate­
riale. S-a anunțat că in 
numeroase regiuni legă­
turile electrice și telefo-

în regiunea Bilbao 
relatărilor agenției 
continuă să se afle 
de muncitori in a- 
la uzina metalurgi-

în Mexic
nice 
iar 
de Mexico 
nu mai poate fi folosi­
tă din cauza unor alu­
necări de teren. Potri-, 
vit datelor preliminare 
se semnalează doi morți 
și cîteva zeci de răniți.

Agenția France Pres­
se. citind surse din ca­
pitala Mexicului, subli­
niază că cutremurul s-ar 
putea datora apariției n- 
nui nou vnlcan in statul 
Guerrero, Ia sud-vest de 
capitala mexicană.

au fost întrerupte, 
autostrada Ciudad 

Acapulco

„Operația Dominic“ și datele
Diplomația occidentală, cea a- 

mericană mal cu seamă, fo­
losește sumedenia de pretex­

te pentru a justifica torpilarea In* 
cheieril unui acord privind Interzi­
cerea experiențelor cu arma nu­
cleară. Unul din „argumentele* În­
trebuințate cu preferință se referă 
la imposibilitatea efectuării contro­
lului prin mijloace naționale, Intru- 
cit, pretind cercurile conducătoare 
americane, experiențele subterane 
nu ar putea fi deocamdată detec­
tate cu mijloacele tehnice existente. 

Falsitatea argumentului a fost de­
monstrată chiar și de cercuri de spe­
cialitate americane tn momentul 
cînd au anunțat, acum cîteva luni, 
efectuarea unei experiențe atomice 
subpămîntene de către oamenii de 
știința sovietici. A fost denunțată 
în cadrul unei depoziții făcute la 
20 martie 1962 în fața unui comitet 
al Congresului S.U.A. de către dr. 
J. P. Ruina, directorul cercetărilor 
americane în domeniul 
experiențelor, precum 
serie de oameni de 
câni care au arătat 
militariste americane 
datele științifice existente pentru a 
justifica reluarea experiențelor nu­
cleare si refuzul de a admite con­
trolul respectării unui acord in­
ternational cu ajutorul sistemelor 
naționale de detectare. Profesorul 
Lewis Don Leet, de la Universitatea 
din Harvard, a susținut acum cîtva 
timp în paginile ziarului „Național 
Guardian" că Ministerul de 
al S.U.A. se situează „pe o 
prea pesimistă" In problema 
tării experiențelor subterane 
norează opinia specialiștilor seis­
mologi". El a declarat că guvernul 
american abuzează de unele date 
tehnice, furnizate de anumiți sa- 
vanti, pentru a sprijini poziția sa 
politică. „Poate că guvernul caută 
doar un pretext pentru a cere In­
specție In Rusia — a declarat Leet, 
însă guvernul nu are dreptul să in­
voce seismologia drept justificare*.

Poziția falsă a oficialităților a- 
mericane a fost dexvăluită, chiar 
de către autoritățile americane a- 
tuncl cînd au anunțat (Înaintea au­
torităților franceze) efectuarea de 
către Franța □ unei experiențe sub­
terane In Sahara.

detectăiii 
și de câtre □ 
știință ameri­
că cercurile 
au denaturat

Război 
poziție 
detec- 
și „fg-

ză fabricate pe baza unei licențe 
vest-germanc, și uzina de frigidere, 
care au Încetat lucrul vineri după- 
amiază.

Din 
reiese, 
pitala 
orașe 
fuzate 
nii muncii la o grevă generală.

După cum relatează coresponden­
tul din Madrid al agenției France 
Presse, poliția și trupele guverna­
mentale continuă să recurgă la 
crunte represiuni împotriva pârtiei- 
panților la grevă. Au fost arestați 
pînă în prezent sute de muncitori 
greviști fiind acuzați că sînt „co­
muniști" și „rebeli".

relatările agențiilor de presă 
de asemenea, că atît în ca- 
Spaniei, cit și în multe alte 
și regiuni ale țării sînt di- 
manifeste chemînd pe oame-

Intrarea Angliei tn Piața comună văzntă de caricaturistul Cummings 
de la ziarul londonez „Daily Express".

O cauză scumpă maselor
Corespondență din Roma

Opinia publică italiană este pre­
ocupată din ce în ce mai mult 
de problema păcii. Pretutin­

deni în țară au loc inițiative la care 
răspund mase din ce In ce mai largi 
ale populației.

Acum cîteva zile, din inițiativa 
primarului de la Reggio-Emilia, pri­
marii șl consilierii municipali din toa­
te administrațiile municipale ale re­
giunii emiliene i 
mare manifestație 
împotriva reluării 
arma nucleară de 
merican. La sfîrșit 
rezoluție care 
delegații pentru a o duce la Confe­
rința pentru dezarmare de la Geneva.

s-au Întrunit intr-o 
• pentru a protesta 
I experiențelor cu 
; către guvernul a- 

a tost adoptată o 
a fost inminată unei

științei
în ciuda evidentei, autoritățile 

americane au căutat să invoce 
insuficienta datelor oferite de teh­
nică pentru a relua, printre altele, 
experiențele cu armele nucleare tn 
Pacific cunoscute sub numele „O- 
perația Dominic". Oficialitățile au 
mers însă pină acolo înclt să răs­
tălmăcească datele oferite de ști­
ință sau să ascundă, experiențele 
pe care ele înșile le-au efectuat 
pentru a justifica atitudinea 
Este vorba, printre altele de 
numitul „Proiect Gnome", 
proiect prevedea efectuarea 
explozii subterane într-un strat de 
sare tocmai pentru a se justifica 
teoria lui Teller, potrivit căreia ex­
ploziile de slabă intensitate nu ar 
putea fi detectate. Rezultatele „pro­
iectului Gnome" au fost ținute se­
crete de către autorități. Ele au fost 
aduse la cunoștința publicului nu­
mai In urma publicării lor de către 
un cunoscut publicist american în 
buletinul pe care acesta îl editea­
ză, intitulat „I. F. Stone's Weekley".

lor. 
așa- 

Acest 
unei

i Referindu-se la dezvăluirii» lui 
I. F. Stone, revista engleză „Tribu­
ne" arăta câ nu este cîtuși de puțin 
întîmplător faptul că autoritățile a* 
mericane au păstrat cu strășnicie 
secretul asupra experienței aminti- 

! te întrucît „...raportul Gnome dove­
dește absurditatea actualului ra­
port al Agenției de dezarmare a] 
S.U.A. cu privire la detectarea ex­
periențelor și respinge pe de-a-n- 
tregul teoriile dr. Edward Teller, 
geniul rău al lobby-ului, adept al 
reluării experiențelor". Teller afir­
mase că o explozie nucleară în­
tr-un strat de sare ar fi înăbușită 

I pînă la o treime din 
' După cum relatează

dovedit „că de fapt o 
! plozie, în asemenea

vut efecte de patru ori mai puter­
nice. în loc să fie reduse cu două 
treimi, efectele au lost înmulțite cu 
patru. Detectarea s-a dovedit a fi 
mai ușoară, nu mai dificilă. Explo­
zia Gnome a fost de fapt detectată 
pînă în Finlanda și Japonia'

forța ei reală. 
„Tribune" s-a 
asemenea ex- 
condiții, a a-

Ziarul relatează apoi că mai e- 
xlstă Încă două rapoarte care infir­
mă teoria lui Teller. Aceste două 
rapoarte nu au fost insă date pu­
blicității întrucît teoria reacționaru­
lui savant american este utilizată 
pentru a se torpila posibilitățile 
existente în vederea Încheierii unui 
acord privind încetarea experiențe­
lor cu armele nucleare.

Este semnificativ faptul câ la 11 
mai 1962, agenția „U. P. !.“ a rela­
tat câ noi date au fost aduse la 
cunoștința publicului american cu 
privire la posibilitatea detectării 
experiențelor subterane. Agenția 
amintită anunță câ dr. Don Leet, 
profesor de geologie și director al 
stației seismologice a Universității 
Harvard a pus la punct o metodă 
pentru detectarea exploziilor nu­
cleare subterane care oferă „o 1- 
dentificare sigură". Agenția rela­
tează declarațiile profesorului care 
arată că linia undelor primare, se­
cundare si mari Intr-un cutremur 
natural se prezintă invers decît li­
nia undelor provocate de explozii­
le nucleare subterane. Aceeași a- 
genție menționează declarația unui 
purtător de cuvînt al Academiei de 
Științe din Boston care a arătat că 
noua metodă „ pune in discuție și 
eventual anulează raportul din 22 
aprilie al Comisiei mixte a Con­
gresului pentru energia atomică în 
care se afirma că pentru moment 
nu există o metodă sigură pentru 
detectarea experiențelor nucleare 
subterane clandestine".

Această știre dă o puternică 
vitură celor ce intenționează 
continuie politica obstrucționistă 
Împiedicare a Încheierii unui
cord în problema Încetării expe­
riențelor cu arma nucleară. Diplo­
mația. americană va căuta 
acum noi 
susține că experiențele 
nu pot fi identificate cu 
mijloacelor naționale ?

Viitorul va arăta dacă 
plomații americani de la Geneva 
vor lua In considerare datele știin­
țifice ce le 
și de către 
știință.

Din inițiativa comitetului tineretu­
lui din Confederația Generală a Mun­
cii, a tineretului partidului radical, a 
Uniunii universitare, a Comitetului 
„Război războiului", a Federației Ti­
neretului Comunist și a Federației ti­
neretului socialist a avut loc la To­
rino un marș anti-nuclear, la care 
au participat mii de tineri și de ti­
nere.

Un lung cortegiu alcătuit din ță­
rani, muncitori și din tineri, purtînd 
placarde pe care scria: „ Vrem un 
acord pentru dezarmare nucleară", 
„Energia atomică trebuie pusă In 
slujba păcii", a întreprins un marș al 
păcii, în aplauzele entuziaste ale unei 
mari mulțimi. Această manifestație 
a avut loc la Medole în provincia 
Mantova. Autoritățile de la Medole 
și municipalitățile vecine se aflau în 
fruntea cortegiului, purtînd drapelul 
municipal. Un muncitor de la uzi­
nele „I.M.A.S.’’, unde recent munci­
torii au obținut o victorie, a spus: 
„Noi, muncitorii, trebuie să fim pri­
mii In lupta pentru pace, pentru că 
războiul reprezintă negarea absolută 
a tot ceea ce doresc muncitorii: pro­
gres, justiție, condiții umane noi".

După el, a luat cuvîntul Andrea 
Gaggero, în numele Comitetului 
partizanilor păcii, subliniind că lupta 
pentru pace va ii cîștigală de for­
țele populare.

Din inițiativa „Înțelegerii muncito­
rești a păcii" și cu adeziunea comu­
niștilor, socialiștilor, reprezentanților 
partidului radical, ai Asociației națio­
nale a partizanilor, ai Uniunii femei­
lor italiene, a tinerilor și a numeroa­
se personalități din lumea culturală, 
după un marș de 25 km., a avut loc 
o mare manifestație pentru pace la 
Ravena. După discursuri, miile de 
persoane prezente au aprobat un apel 
împotriva experiențelor nucleare și 
pentru dezarmare.

La Florența, organizațiile de ține­
au fost în fruntea manifestației 

condamnare a reluării experiențe- 
nucleare de către Statele Unite, 
apel adoptat la sfîrșitul acestei

ret 
de 
lor 
Un
manifestații invită guvernul italian să 
exprime protestul poporului.

Consiliul provincial de la Ferata a 
aprobat In unanimitate o ordine de 
zi în care se condamnă toate expe­
riențele nucleare. La Castelmaggiore

MC. 
dumltale 
instalații

CONE (șeful serviciului de spionaj a! S.U.A.): — Aparatul 
de detectare are un mare defect: e incapabil să fotografieze 
militare.

Desea d« CIX DAMADIAN

lo- 
să 
de 
a-

oare 
„argumente" pentru a 

aubterane 
ajutorul

acum dl-

slnt pusa la dispoziție 
proprii lor oameni da

EUGEN PHOEBUS

din provincia Bologna, muncitorii so­
cialiști, comuniști, catolici și social- 
democrați din trei mari fabrici au 
organizat acțiuni care s-au transfor­
mat într-o mare manifestație popu­
lară împotriva armelor nucleare.

Duminică are loc la Veneția un im­
portant marș al păcii cu participarea 
maselor populare și a reprezentanți­
lor tuturor partidelor politice, de la 
comuniști pînă la democrat-creștini. 
Tot duminică are loc la Cagliare in 
Sardinia o mare manifestație pentru 
pace cu participarea delegaților din 
întreaga regiune.

In ziua de 13 mai se comemorează 
cea de-a 17-a aniversare a ultimelor 
bombardamente aeriene americane, 
care au făcut mii de victime la 
Cagliare. Sardinia, unde se allă 
una din bazele de lansare a rachete­
lor atomice ale N.A.T.O. — a decla­
rat prof. Capitini, care face parte din 
comitetul de inițiativă — ar suferi 
mai mult decit alte regiuni ale Ita­
liei de pe urma unui război, chiar 
dacă acest război n-ar dura decit 
cîteva minute.

Duminică au loc și alte manifesta­
ții pentru pace la Caserta, Parma și 
In provincia Forli. In zilele de 26 și 
27 mai va avea loc la Florența o 
mare adunare pentru dezarmare, sub 
patronajul d-lui La Pira, primarul 
orașului. Printre personalitățile care 
și-au dat deja adeziunea la această 
inițiativă se pot cita: senatorul Velio 
Spano, cineastul Cesare Zavattini, 
scriitorul Italo Calvini, profesorul 
Carlo Yemolo, deputatul socialist 
Riccardo Lombardi și Încă mulți alții. 
Adunarea va începe cu expunerea mai 
multor rapoarte avind următoarele 
teme: politica de dezarmare în Eu­
ropa ; Italia și N.A.T.O.; dezarmarea 
și coexistența; poziția oamenilor de 
știință în lupta pentru încetarea ex­
periențelor nucleare, dezarmarea și 
politica de non-violență. Această ini­
țiativă are desigur o mare importan­
ță, în fiecare zi sosind noi adeziuni 
la comitetul de inițidtivă.

Toate manifestațiile și acțiunile 
semnalate mai sus nu reprezintă de- 
cit o mică parte din bogata acțiune 
pentru pace care se desfășoară în 
țară.

DINA FORTI
12 mai, 1962.

În cîteva rînduri
• Pe malul rîului Tenna. în apropie­

re de Fermo (Italia) a fost descoperită 
o groapă comună cu rămășițele a 15 
oameni — bărbați, femei si copii — îm­
pușcat! de SS-isti și de acolitii lor ita­
lieni In septembrie 1943. La cîteva sute 
de metri de această groapă comună se 
afla pe atunci un lagăr de concentra­
re fascist (Ag.).

• La Rangoon a luat ființă Consiliul 
birman de luptă pentru dezarmare din 
care fac parte fruntași ai vieții politi­
ce si publice, membri ai organizațiilor 
obștești, de tineret șl ai altor organi­
zații de masă din Blrmania. (Ag.).

• R. A. Butler, ministrul de Interne 
al Angliei, care în prezent se ocupă 
șl de problemele Africii Centrale, a 
sosit la Salisbury. La sosirea pe 
aeroport, Butler a fost inttmpinat de

grupuri de africani purtînd pancarte 
și șcandind lozinci prin care cereau 
desființarea Federației Rhodesiei și 
Nyassalandului și acordarea imediată 
a independentei. (Reuter).

• Lansarea cosmonautului american 
Carpenter pe o orbită în jurul Pămin- 
tului stabilită pentru ziua de 17 mai a 
fost amînată pentru cîteva zile. în 
cercurile informate se susține că amâ­
narea a fost necesară pentru a se re­
media defecțiunile în sistemul de con­
trol al poziției cabinei navei cosmice. 
(Associated Press).

• In cercurile reacționare din Leo­
poldville se urzesc planuri de ofensivă 
împotriva drepturilor sindicale ale oa- M 
menilor muncii congolezi. A fost pre- * 
gătit un proiect de lege, potrivit că­
ruia în Congo urmează să fie inter­
zise timp de doi ani orice greve. (Ag.)
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